
" 

Blbliateca Universltálii Rágelo Ferdinána . 
etü. 

XEMELA LEGAL, 

ára 1 lel 

Telefon: 61. 

Finita la comosdia 
mnerkeztünk tehát a komédia vé- 

gere. Belejezzük a dicsosegesnek 

Mem nagyon neveznető 1936-os esz 

tendot, ami utan, ha hinni leher a 

sok rogadkozasnak, egy bodoga b 

ev köve.kezik. 
Ha hmnni lehetne... : 

Sajnos, azonban meg reményünk 

sem lehet az általános javulásra ak 

kor, amikor a látohatár továbbra is 

vigasztatanul borult, olyannyira, 

hogy seho. se tud átderengeni a ma: 

kacs hinniakaráis parányi hajnaipir- 
kadása. Pedig milyen szép tervek 

röpdösnek a levegőben, mennyi lehe 
tőség arra, hogy ne járjon többe 

oily messze az ember az embertől, 

nemzet a nemzettől és a faj a fajok- 

tól, hogy végre elnyelje a botcsinal- 

ta prob.émakat azoknak megteren- 
tőlve, és átkozott emlékükkel egyuti 

feledést és gyogyulast hozzon annyi 

ezernyi bajra a jó idő... , 
Mny nagyszerü terv a népszövet 
ségi reformoké, amik - ha tudna 
az ember lemondani és önmagaba 

nézni, - alkalmasok lehetnének 
minden ütközőpont békés kitörlésé 
re; vagy a Dunamedence rendezése. 
ami becsületes barátságot hozhatna 
az ezer éev óta egymás mellett élői 
közé, vagy a nyugati helyzet kiegyer 
sulyozása, vagy ne válassza el hal 
latlan szakadék Berlint és Páris 
egymástól akkor, amikor a két me- 
tropois között oly kicsi a távolság. 
Vagy a leszerelés, amely mint a cik 
lon a jajgató fákat, ugy söpörné el 
a háborus halál uzsorásait, a fegy: 
vergyártókat. Ds végül a páneurópai 
gondolaté, ami oly eilérhetetlenül 
messze van, mint a bolygók, melyek- 

ről éveken keresztül száguld a fény, 
hogy végre földünkre érjen. 

Szép tervek. Ha triviálisak akar- 

nánk lenn, azt is mondhatnók, hal- 
va születettek, mert a nép sövetsé- 

gi reformokat nem fogják közmeg- 
elégedésre megoldani, hiszen lemon: 
dani senki sem akar és önmaga he 
lyett mindenki a más zsebébe néz... 
Mert a Dunamedence népei nem 
fognak kezet nyujani egymásnak, 
hiszen ez nem éerdeke a nagyoknak, 
akik a veszekedőket biztos páholy- 
bél hogyiják tovább gyöngülni... 
Mert Berlint és Párist a Moltkek, 
Bismarkok és Clemenceauk jóvoeltá- 
ból legalább ezer évig még könyör- 
telenül szét fogja taszitani a multak 
átkos emléke... 
Mert a leszerelés a legnagyobb ha- 

zugsága a huszadik századnak és jö- 
hetnek száz és száz Hendersonck, 
ugy járnak, mint a nagy idealista, 
akinek hatálos ágyánál a hozzátar- 

tozók eltitkolták, hogy kitört az af- 
riki háboru. A háboru, amikor ő az 

egész életét. hitét és rajongását 2 
erelés gondolatának áldozta... 

EÉs végül, mert a páneurópai gon: 

laton csak nevetni lehet, már csak 

lje 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

dálya annak, hogy Európa 

érnek. A megszigoritásra - irju 

nevetni ... 
Szinte látjuk, hogy 365 nap mul- 

va ugyanezt irhatjuk. És két év, há- 

LONDON.) (Reuter.) Ujra a 
spanyol események felé fordult az 

gyarázható, hogy a Times szerint, 
az ibériai helyzet a legnagyobb aka- 

vezető 
poltikusai nem tudnak minden ener- 
giájukkal az általános béke megala- 
pozásában részt venni. Ez okból me 
Fült fel a semlegesség megszigorita 
sának terve is, amiben a Morning 
Post szerint el kell ismerni, hogy az a 
francia kormány járt jó példával 
elől, amelyet a jobboldal részéről 
állandóan a leghevesebb támadások 

a 
Star - valóban megérett a helyzet. 
ha azt akarjuk, hogy ne legyen alta- 
lános a háboru Európában, mert kél 
ségtelenül bebizonyitott tény, hogy 
közel 30.000 idegen harcol a Cabal 
lero kormány és 30.000 a Franco tá- 
borban. Egyedül Madridban 10.000 
orosz, 8000 francia, 2000 ir, 1200 

angol. 4800 német, 2300 olasz és 

1500 belga, cseh, jugoszláv, svájci és 

portugál küzd a jobb és baloldaliság 

(LONDON.) (Reuter.) Bár az 
Egyesült Allamok hivatalos körei 
minden erejükkel azon vannak, hogy 
a három milió dolláros spanyol fegy 
veranyag rendelés ügyében a fenn- 
álló törvények szellemébeni ártatlan 
ságukat igazolják, Anglia részéről 
mégis hivatalos intervenció készül, 
mert a sajtó ezt szinte egyértelmüleg 
követeli. Szó van arról, hogy a be 
nemavatkozási konferencia nevében 
lord Plymouth elnök is tiltakozni 
fog a washingtoni kormánynál, an 
nak ellenére, hogy Roosevelt elnök 
a közvélemény nyomása alatt mag- 

is elitélőleg nyilatkozott az ügyről 
és a legrövidebb időn belüli orvoslást 
igérte. Magában Londonban soha 

nem tapasztalt hatást váltott ki az 

a tény, hogy az angol munkáspárt, 

a Labour Paárty hivatalosa, a Duly 

Her d is szokatlan éles hangnemben 

birálja az amerikai demokráctiai 

mely ezzel a lépésével kifele rideg 

és számitó „businessmannek, üzlet 

embernk mut tta magát. 
(LONDON.) (Reuter.) Tegnap lé- 

pett életbe az allsó és felsőházak át 
tal megszavazott formaruhatilaimi 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
BOLITIKAINAPILAP 

Sulyos incidens fámadi Ho 

álló a förténelembem - Ang 
verszállitások megakadályoz 

bDaráisági szerző 

angol sajtó figyelme, ami azzal ma 

CLUJ 

ugyanazt, mert a „finita la comoe 

dia" is hazugság, hiszen ennek a ko- 

rom és ki tudja hány év el 

mellett. Hogy ez hová fog vezetni, 
ha az idegen inváziónak végét nem 

vetik, nem nehéz megjósolni. Elér- 

kezett a tizenkettedik óra - irja 

Walker munkáspárti alsóházi képvi 
selő a Daily Heráldban - mert ami 
e pillanatban Madridban történik, 
egyedülálló a történelemben. A poi- 
gárl lakosságot a szó legszorosabb 

értelmében egyszerüen éhenhalásra 

itélték, mert mindkét harcoló fél 

magára hagyta az aggokat, betege- 
get, asszonyokat és gyermekeket, 

akikről senki sem gondoskodik, akik 

elől minden falat kenyeret a katonák 

részére foglaltak le és akik számára 

se gyógyszer, se kötszer nincs. Bor. 
zahnas ujév köszönt a legszomorulé 

tragédiák zátonyai között bukda- 

csoló spanyol fővárosra - mondja 

Walker cikkének befejező részében 

- olyan vigasztalanul sötét, aminót 

csak az tud elképzelni, aki végigjárt 

az üresre fosztott, kongó üzlethelyi- 

ségek között és belenézett az ucca 
kon az éhségtől üzött emberroncsok 

szemébe. 

Angol intervenció az amerikai fegyverszállitások miat, 
törvény és azt a törvény beterjeszté- 
sét legjobban sürgető baloldal elten 
alkalmazták elsőizben, amennyiben 
a független ifjumunkás szervezet 
tagjamak vörös mg és vörös felső- 
kabat viseletét tuto.ták meg a leg 
határozot abban annak ellenére, 
hogy a vezetőség sportviseletnek 
minősitette ezt a formaruhát. 

A CSENDES TENGERI ERőÖ- 
DITÉSEK JEGYZEKE 

(LONDON.) (Reuter.) Vansittart 

külügyi államtitkár tegnap a londoni 

japán követségnek átadta az angoi 

Foreign Office jegyzékét, melyben 
azt a javaslatot teszi Japánnak. 
hogy a Csendes tengeren egy éven 

át kölcsönösen tartózkodjanak uj 

tengerészeti és légi flottabázisok 
kiépitésétől és a jelenlegiek további 
megerősitésétől. Hir szerint a japán 
kormány londoni képviselője tokiói 
utasitásra a megválaszolásra hosz- 
szabb határidőt helyezett kilátásba. 

KEDVEZŐEN ALAKUL A NE. 
MET GYARMATI PROBLE- 
MAK ELINTEZÉSÉNEK UGYE 

(LONDON.) (Reuter) A Daily 
Mail, továbbá Lloyd George akciója 
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médiának soha sem lesz vége, vagy 
talán 1937-ben igen i 
Adná az Isten! (myt) 

A LONDONI, STAR" IRJA 

Közci nyolcvanczer „Megcn' harcol 
Caballcroés harmincczer franco táborában 

Handia és Némefország közölf egy zászlóaférf 

micfi - A Daily Herald szerinf, ami e pillanaiban Madridban förténik egyediil- 

Ha 5ivaialos tellépésre készül az amerikai fegy- 

dsára - Megerősitik a jugoszláv-DbDolgár 
dés léfrejövefelének 6iréi 

és Hoare miniszter e tárgybani is- 
mert német barát felfogása nem ma 
radtak hatástalanul és ezért nincs 
kizárva, hogy ez a Londonra nézve 
kényes, viszont Berlinre létkérdést 

jelentő ügy rövidesen nem titkolt 
tárgyalás alá kerül. Erre vallanak 
Eden és Ribbentropp ismételt meg 
beszélései is, melyek miatt a német 
követ megszakitva karácsonyi sza 
badságát, egy napra Londonba re 
pült. A Havas iroda szerint a gyar 
matok visszaadásának ügye ífrancia 
részről is egyre kedvezőbb megvilá- 
gitásba kerül, amire különben Blum 
miniszterelnök ismert nyilatkozata 
után számitani is lehetett. Most mar 
érthető, - irja a Giornala dlalia 
hogy Delbos és a pársi német meg 
bizott Welczek miről és miért tár 
gyaltak a karácsonyi ünnepek alatt 
napokon keresztül. Ugyancsak az 
olasz sajtó jósolja, hogy a gyarmat- 
kérdés rendezése sokkal gyorsabban 
bekövetkezik és sokkal egyszerübb 
elintézést nyer, mintsem gondolni 
lehetne. 

SOHA NEM TAPASZTALT 
HEVES ANTIBOLSEVISTA 
PROPAGANDA INDULT MEG 
AZ ANGOL-FRANCIA JEGY- 
ZEK NYOMAN 

(ROMA.) (Reuter.) Litvinov kül 
ügyi népbiztos Moszkvában maga- 
hoz kérette az angol és francia kö- 
veteket és közölte velük, hogy a 
szovjet kormány teljes egészében 
magáévá teszi a benemavatkozási el- 
lenőrzésének megszigoritásáról szoló 
jegyzék tartalmát, mert a maga ré 
széről mindig a semlegesség hive 
volt. A német, de főleg az olasz sajtó 
e nyilatkozat miatt, melyet a Tribu- 
na többek között a minden idők leg- 
nagyobb diplomáciai félrevezetésé- 
nek nevez, soha nem tapasztalt he 
vességü egész adathalmazt felhasz- 
náló propagandába kezdett és percig 
se tagadja célját a minden földrészre 
kiterjedő antikommunista blokk 
megszervezését. Ugyanekkor nem 
mulasztja el a francia kormány to- 
vábbi támadását és a csehszlovak 
köz ársoság figyelmeztetését se a 
célból, hogy mekkora veszélyt jelent 
számára a szovjet barátság. Ha nem 
is általánosan, de szórványosan je 
lentkezik ez a hang az osztrák, ma
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gyar és a lengyel sajtóban is, mely 

nek egyik képviselője a Gonieck 
Warszawszki az orosz-lengyel ha 
vármenti kommunista propagandára 

figyelmezteti Beck külügyminisztert. 
A HOLLAND-NEMET 
INCIDENS 

(BERLIN.) (Reuter.) A nemzeti 

szocialista lapok hasábos cikkekben 

foglalkoznak a hollandiai nemet 

zászlógyalázási üggyel, valamint egy 

football mérkőzést megelőző ese- 

ménnyel. A trónörökösnő és Bern: 
hard herceg polgári esküvőjén 

ugyanis zászlódiszt öltött egész Há 

ga városa és miután a fiatal férj né- 

met származásu, kitüzték több he 
lyen a horogkeresztes lobogót is. A 
holland balodal érzelmüű lakosság 

a zászló ellen több helyen tüntetett, 

sőt egy izben, mielőtt még a hatóság 

megakadályozhatta volna, egyet le 

is téptek és bepiszkitották. Ugyan 

aznap délután Hágában egy német 

és egy holland csapat között memzet- 

közi footbalimérkőzés volt és a ven: 

déglátó egyesület vezetősége nem 

voilt hajlandó a délelőtti incidens 

hatása alatt eljátszatni a néemet hun 

nuszt, hanem azt ajánlotta, hogy 
jatszák el a Lippe-Detmold katona 
dalt. Ezt azonban a német csapat 

nem fogalta el. Bár a holland külügy 

minisztérium mindkét ügyért azon 

nal sajnálkozását fejezte ki, a német 

lapok mégis meglehetős éles hangon 

birálják a holland hatóságok erély 

telenségét, sőt a Berliner Tageblatt 

megjegyzi hogy valóban nem irigy 

lésre méltó Julianna trőnörökösnő 

helyzete, amikor azt kell látnia, hogy 

férjének nemzetisége és hazájának 

zászlója, valamint himnusza ellen 

ilyen izléstelenül tüntetnek az erély 

telen hatóságok gyengesége miatt. 

MEGERÖSITIK A JUGOSZ 

LAV-BULGAR BARATI 

SZERZőDÉS MEGKÖTESE- 

NEK HIRET 
(BELGRAD.) (Reuter.) A folya 

matban levő jugoszláv-bulgár ba 

rát szerződési tárgyalások hirét 

megerősítik. A tervet az Avala ügy- 

nökség közlése szerint Sztojadino 

vics miniszterelnök vetette fel és 

pedig akkor, amikor ankarai utja 

alkalmából Szófiában Kiosszelvanofi 

miniszterelnökkel találkozva tár 

gyalt és később Boris királynál ki- 

haligatáson 1s megjelent. A készülő 

baráti szerződésnek igen nagy jelen 

tőséget tulajdonitanak és amint az 

olasz lapok irják, minden jel arra 

mutat, hogy fordulat következik bel 

a Balkánnépek politikájában. 

MINDEN CSENDES SZIANEDU 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnab 

CsangKaiSek marsall megismételte 

loemondását a Kuomintang előtt, 
ezt 

azonban ismételten nem fogadták el, 

honec a uarsalimak egészsége he
lyre- 

álltása céljából egy hónapi szabad" 

ságot engedélyeztek. Nankingi 
hir- 

adás számol be arról, hogy 
a lazadó 

Csang Szü-Liang tábornok felett ka 

tonai biróság fog itelkezni. mely már 

a mai napon megkezdi a tárgyal
ást. 

Csangszu-Liangot, annak ellenere, 

hogy Csang KalSek közbenjárt ér 

dekében sulyosan, esetleg halállal 

fogják büntetni. 
NIM NYERT ELINTEZEST 

A BASZK-NEMET KONFLIK- 

TUS 
(BILBAO.) (Reuter.) Bár a baszk 

kormány azáltal, hogy a lefoglalt 
né- 

met gőzöst szabadjára engedte, a 

maga részéről elintézettnek tekinti 
a 

kérdést, a német „Kőönigsberg" hadi 

hajó még mindig nem hagyta el a 

kikötőt, mert parancsnoka követeli 

3 visszatartott árukészlet kiszolgál- 

tatását és a lefogott spanyol 
állam- 

pologár szabadonbocsájtását. Eb
ben 

imőGÉPEK 

az ügyben a német távirati iroda 
hiradása szerint további lépések is 
várhatók. 

A FEGYVERCSEMPESZET 
„ELDORADÓJA 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 
jobboldali sajtó ismét megkezdette 
koncentrikus támadásait a Blum kor 
mány ellen és pedig, mint ujabban 
mindig, ujra a spanyol események 
kel kapcsolatban. Az Intransigeant, 
mely a Blum ellenes kampány eg- 
harciasabb szócsöve a következőket 
irja: Perpignan lett a kormány ijó 
voltából Európa fegyvercsempészetl! 

Összes rendszerü iró, számolé, : 
szeroesító és copir gépek la olcsébb 
beszerzési forrésa es spaciális javitó- 
müűnelye, több évi jétéllás mallett. 
Elsörendü irégépkellékek al andó 
raktára. Tölteteli- 1 
javlté műhely . 
irogépvállalat elUJ, sir. Reg. Maris 33. 

é, sek- 

„Eldorádója", ahol a katalán anar 
chista párt a város közepén toborzó 
irodát tart fenn és a hatóságok tá- 
mogatásával szállitja át a határon a 
fegyvereket és az önkénteseket, Ha 
valaki nem hmné el állitásainkat, 
meggyőződhetik azoknak valósága: 

ról azonnal, ha csak egyetlen órár 
Perpignanba utazik, ahol z ucscák 

barcelonai rendszámu autókkal van 
nak tele, melyek a nagyszerüen jö- 

vedelmező fegyverszállitás eszközci. 

Ezek után semlegességről beszélni 
legalább is szerénytelenség, - fejezi 
be sz Intransigeant. 

anuár 2-án, 
melunél nasgyobb. 

110 év éta 

szombaion imdul eü ölran Him, 
hatalmasabb alkotás 

nem volt 

A 
Fa Capitolban. 

(BRÜSSZEL) (Reuter,) Belga pe 
ltikai körökben nagy izgaimat e. 
ett a jelentés, hogy Belgium mae 

di követének, br. Borchgravenek fia 

napokkal ezelőtt eltünt és a valon 

ciai kormány nemcsak, hogy nem in 
tézkedett felkutatása iránt, hanem 
még azt is megakadályozta, hogy : 
követ részt vegyen a keresés mun 

kájában. Tegnap a belga kormáitty 

képviseletépben a kilügyminiszter 

magához kérette a brüsszeli spanyo 

megbizottat és interveniált az eltünt 

fiatalember ügyében. A brüsszeli 
spanyol megbizott egy ugyancsik 

tegnap hozza érkezett jelentés értel 

hogy a fiatal Borchgrave báró meg 

halt. További részleteket közölni 

nem tudott. Hir szerint a belga kor 

mány minden módjában álló eszközt 

igénybe vesz, hogy az eseíre világos- 

ságot deritsen és meg is kezdette a 

diplomáciai tárgyalásokat az angol 

és francia külügyi hivatalokkal. 

MAR HAROM NAPJA FOLYIK 

A SZAKADATLAN AGYU 
HARC MADRID ESZAKI NE- 
GYEDEIBEN 

(HENDAYE.) (Reuter.) A mind 
két fél részérőli jelentésekből megál 

lapitható, hogy a spanyol főváros 

északi negyedeiben már 72 órája fo 

lyik a záró és pergőtüzszerü ágyu 

harc, melynek eredményeképpen ter 

mészetesen sulyosak az ellenfelek 

veszteségei is, Varela tápornok a 

nemzetijek részéről ismét tüzbe dob 

ta marokkói csapatait is, annak el 

Mi förténi a maariel selda kövei tiával? 

mében azt a felvilágositást adta 

tenére, hogy a főváros eltfoglalásanál 
és megtszatásánál csak „fehér" had 
erőt akars igénybe venni. A baloldan 
város védelmi bizottság viszont óri4 
si erőfeszitéseket tesz, hogy a forra 
dalmiak előrenyomulását és térnye 
résé; meghiusiisa. óriási falragaszo- 
kon buzditja hiveit a kitartásra és 
jelzi, hogy az Egyesült Allamokból 
nagymennyiségüű hadiszer érkezik, 
mely el fogja dönteni a harc sorsát. 

ELKESEREDETT KÜZDELEM 
A CORDOBA SZAKASZON 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) 
Guiepo de Lano tábornok, ki ezen a 

frontrészen már több, mint 75 kilé 

méter mélységü tért nyert, tegnap 

tovább folytatta támadásait a vissza 

vonuló, de elszánt elkeseredettségget 
védekező baloidali csap tok ellen. A 
cordobai harcok áldozatainak szá- 

mát a jól informált Havas iroda sze 

rint 4000 emberre becsülik. 

NEpPBEIZTOSI TANAÁCCSA 
ALAKUL AT A CABALLERO 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Havas 

hirszolgálati iroda közlése szerint a 
Caballero-kormány legközelebb telje 
sen elvesziti a parlamentáris rerd 
szerü államok kormány jellegét e- 

tanáccsá alakul át. Ugyancsak a ia: 
vas közii, hogy ezt az átalakitást a 

spanyol földre vezényelt magasabb 

rangu orosz katonai személyek kér- 
sére viszik keresztül. A Reuter irn 

da megjegyzi, hogy a har még meg 

erősitésre szorul 
seeen. 

intézett a 
(BUCURESTI.) őfelsége tegnap a 

következő napi parancsot intézte a 

hadsereghez, haditengerészethez és 

légi hadsereghez: Szárazföldi hads
e 

reg, haditengerészet és légi haderö 

katonái! Ujévkor első gondolatom fe- 

létek száll, hadseregem parancsno 

Károly király ujévi hadoarancsot 
hadsereshez 

kai, tisztjei és katonái és lelkem mé 

lyéből fakadó legmelegebb üdvözle- 

temet küldöm hozzátok. Naprólnap 

ra, amint egyre több alkalmam nyi 

lik rá láni azokat, akiknek szent 

kötelességük védeni a határokat és 

Művirásgs,; 

vemet, látva a tokozott hala 
Büszke példákra találtok a nemzet 

Kájuk tekintsetek, 

közt ünnepelték Sinaiabn az e 

szolt is. 

eredeti külülei : ile 

nesen ; 

Orcldea-ná 
Löwiné, Rega e Ferdina 
Menyasszony!i fátyolok 
csönzesre. 

örténe nében. 
ogy bármely pillanatban buzditsa 

nak köelességük jestesétsa 
bozás nélkül éleget téve a katonai 
erényeknek, hit, fegyelem, áldozat- 
készség és bajtáruiasság által min 
denkor hivatásotok magaslatán fog 
tok állani, Abban a meggyőződésben, 
hogy mindezt a szép utat fogjátok 
követni, katonáimnak kivánok Boldog 
uj esz endőt. Károly s.k 
Egyébként tegnap fényes kercetek 

201k évfordulóját Öfelsége etetnek 

zölt és beszédére Károly király vála 

- Ma kilenc órakor és féitizen- 
kettőkor nagy szilveszteri kabare. 
szinház az idén is gazdag müsoru, 
kitünő szilveszteri kabaré elő dáo 
kat rendez. A változatos müsoru k- 
ünő kabaré keretében a szokásos 
sorsolást is megejtik, amikor 1s ma 
lweokat, ajándékcsomagokat és m 
gyenes szinházjegyeket fognak Vi 
sorsolni. Az első előadáis 9 órakor és 
a második előadás féltizenkét orakor 
kezdődik. Külön sorsjegy nincsen, 
ehát a megváltott jegy egyutti 
soröjegy is és csak amnak felmuta 
tása ellenében lehet a nyereménytár 
gyakat átvenni. A szilveszteri kaba 
ré teljes musorát a sorsolással egyiit: 
holnap, pénteken, ujév első napján 
délután 6 órakor megismétlikk 

- Holnap este a Virágzó asszony 
bemutatója. Denys Amieinek hires 
vigjátéka, A virágzó asszony kerül 
ujév első napján este bemutatásra. 
Harsányi lIt forditásában Fe 
nyes Alice, Harmath Jolán, Köszezi 
Margit, Kovács György, Borovszky 
Oszkár, Lantos Béla, Rajnai Sándor 
előadásában. Az előadást Kádár Im: 
re rendezi. A virágzó asszony negy 
egymásutáni estén szerepel mü 
ron 

- Nem adnak ki több uj lai enge- 
délyt. Bucurestiből jelentik: Bee 
ber hónap folyamán a belügymintsz 
tériumhoz összesen 40 lap kiadási en- 
gedély kérés érkezett. A belügyni 
misztérium most értesitette a kérve 
nyezőket, hogy az uj büntető tör 
vénykönyv életbeléptetése után seni 
ad ki többé uj lapengedélyeket. 
- Fel kell tüntetni az árakat a 

gyógyszereken. Az egészségügyi mir 
nisztérium tudatja, hogy 1937. már 
cius elsejétől 
földi gyártmányu gyógyszer félét 
nem enged forgalomba hozni, ha az 
eludási ár nincs azon láthatóan fel 
tüntetve. A detail ár a nagybani ár- 
nál, beleszámitva a vélyegilletéket 

is, semmi esetre Gem haladhat neg 
30 százaléknál többett. 
- b5 repülőszerencsétlenség e 

év alatt. Londoni jelentés Szerint 

Brabiey mellett lezuhant egy kato 

nai repülőgép. A pilóta és megfigye 

lő életüket vesztették. 1936-ban ez 

volt az angol katonai aviatika 54 ik 

szerencsétlensége, amelyek együtte 

v 

a trónt, annál több öröm tölti el szl sen 95 repülő halálával jártak 

milyen bel- vagy kül 
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ODr. Schmidt séla Targumures 
Aiig néhány órája még, hogy zok 
kenes nekul sunman kerül, 
mogenk egy év. ; 

mennyi és mennyi esemény nenez 
hordozója A mult örök folytonossá: 

gának egy parányi része, az eseme- 
nyek viharzó árjában egy tovatünö 
rohanó hullám, amelynek minden r2- 
sze bennünke csapdosott, sodort, fel 

le, előre-hátra... 
Megpróbáltatások, remények, két- 

ségek, bánatok, örömök, könnyek, 
kacagások, szerencsék és szerencset- 
lenségek, sikerek és sikertelenségek 
özönét vitte magában ez az év, a mult 
mindent jóságosan befogadó sirjá- 
nak ölébe. Az eltemetésre váró év 

nyitott sirja fölött nem állott meg 
az élet és a történelem. Atrobogott 

rajta s ment a maga uján előre, mely- 

nek irányát van-e, aki előre sejtheti? 

Nehéz kérdések, várakozások, re- 
mények lógnak a levegőben, megol- 
dásuk, bizonyosságuk a titokzatos- 
ság sürü ködén nem is sejthető. S 

mi gyarló emberek hányódunk a jövő 

utján előre, hittel, bizva, reményked- 

ve, hogy ami jön, az jobb lesz, telje- 

sebb lesz, igazabb lesz, mint az, me 

iyet a mult sirjába ezzel az évvel el- 

temettünk. 1936 sirjának szélén áll- 
va bucsuztunk ettől az esztendőtől. 
S bucsunk ugyan milyen lehetett? 

Lehetette megnyugvást adó, vagy 
szebb reményekre jogositó, vagy 

megelégedettebb jövőt váró? Vagy 

legyen kétsegbeesést iérő előre 

üsztulást erző, erőtlenséget beismc 

F5 Az éev temetésén számoské-
 

rést kell tartani, Mi volt h
elyes. mi 

volt helytelen, mi volt jó, mi volt 

volt rossz, mi volt igaz, mi volt h
a 

miben volt mis, miben volt erőnk, 

erőtlenségünk, 
1 

vagy erabokre szakadottságu
nk? s 

mi volt sikerrel, mi volt sikertelen 

séggel kisértő? S ha számonkére 

sünk tárgyilagos mérlegén a 
mérlesg 

serpenyője reánk nézve kedvezőtle- 

nül billen - a megindult 1937. év- 

hozza meg a mult okulásából meri
t- 

ve azt az eredményt, mell
yel hitel 

várhatjuk az uj évben mindannak
 a 

jobb, nyugodtabb, biztosabb. ered- 

ményesebb beteljesülését, mely a 

multban szükmarkusággal szórta 

szét közénk a sovány eredmények s 

a reménység csillogó varazsát! 

A mult sirjában eltemettük az 

1936-ot és belépett zökkenés nélkü 

nyomába az 1937, s az élet rohan to- 
vább - szünet nélkül, előre. 

HUSZONOT SZAZALEKKAL EMEI 

KEDET AZ INGATLANFORGA- 
LOM / 

(CLUJ.) Munkatársunk több mgat 
lanügynököt, illetve bizományost ke- 
resett fel, akik az alábbiakban szá- 

kéréséről. A tavalyihoz mérten a ház 

adás-vételi szerződégekből megálla- 

pitható, hogy 1936 szeptemberig lé- 

nyegtelenül ugyan, de emelkedő irány 

za ot mutatott a helyi ingatlantor- 

galom. Az első őszi hónappal azon- 
ban a külföldi devalvációk következ- 
ményeképpen hirtelen hatalmas len- 

dületet adott az imgalanforgalom- 

nak. A házak, telkek, földek értéke 

ugrásszerüen emelkedett és huszonöt 

százalékkal nőtt az ingatlanok érté- 

ke s ez az áremelkedés még a mai 

nap is szilárdan tartja magát. 
s. 

SZERK ÜZENETEK. N. Gy. „Uj 
év" cimü versét nem találtuk közöl- 
hetőnek. 

pera 

Lévfolyam, 1937. jannár 1. 

IE Boldog Uj-évet 

ismet: 

hnmonava milyen egyszerü -egy 
év, egondolkozva rajta azonban 

van-e egységünk 

molnak be az ingat
lanforgalom idei 

.é 

kiván t. vevőlnek a 

CIINK-úyár 
...................................................... 

ketü ] 7 1 

í 

A viteldijak leszállitása miatt ujabb 
ellentétek robbantak ki az autóbusz 

szindikátus keretében 
(CLUJ.) Köztudomásu, hogy váro viteldijakat. 

sunkban két autóbusztársaság látja A város időközi tanácsa tegnap 
el a személyszállitást. A Rapid szin jülésén tárgyalta a Rapid beadványat 
dikátus és a Rapid kebeléből kivalt és ugy döntött, hogy bizottságot küld 
„Grupa II." A két társaság közott ki az ügy fanulmányozására. 
már hosszabb idő óta éles ellentétek Beszéltünk az ügyben dr. Anca al 
állanak fenn. Ennek eredményeként polgármesterrel, aki kijelentette előt- 
most a „Grupa II." elhatározó lépés- tünk, hogy a város vezetőségének 
re szánta el magát, hogy letörje a semmi kifogása sincs a viteldijak egy 
Rapid konkurrenciáját. Két lejjel min oldalu leszállitása ellen. Az autóbusz 
den vonalon leszállitotta a viteldija: szindikátussal kötött szerződés előtr 
kat. Ez a lépés igen kellemetlen hely- ja, hogy ha a város leszállitja az 
zetbe hozta a Rapid szindikátust, gyedjoguság bérét, köteles a Szindi 
amely most beadványt intézett a va kátus a viteldijakat ennek arányában 
ros vezetőségéhez és kérte, hogy bir- mérsékelni. A viteldij leszállitását tu 

ja rá a dr. Muntean vezetése alatt domásul vesszük, de a koncesszió évi 
álló csoportot, állitsa vissza a régi bérösszegéből mem engedhet a város 

........ .................... 

Szenzációs külföldi világvárosi műsorral, 
mindkét termében, külön zenekarral nagy 

Szilveszter-estélut 
renmdez a 

RIEGAI-kávéház 
Kérjük a közönség n. b. pártfogását. asztalokról 

lóéelőre sziveskedjenek gondoskodni! 
....................................................... 

Egyetlen elbocsátott postamester 
éóvadékját se tartják vissza 

indokolatlanul 
(CLUJ.) A napokban több elbocsá- 

tott postamester állitott be szerkesz- 
őségünkbe. Elpanaszolták, hogy im- 
már másfél éve menesztették őket 
állásukból, de az annakidején letett 
óvadékukat mindmáig nem fizette 
vissza a vezérigazgatóság, holott a 
postamesteri szerződések értenné- 
ben egyévi záros határidőn belül min- 
den állásából kitett postamester visz- 
sza kell kapja az óvadékját. 
Munkatársunk az ügyben feilke- 

reste Antonescu postaigazgatót, aki 
a hozzáintézett kérdésekre a követ ben sem történt, hogy indokolatianui 
kező választ adta: visszaartottuk volna bárki óvadékjat. 
- Igaz ugyan, hogy az elbocsátott a 
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postamesterek óvadékjait a vezér- 
igazgatóság köteles egy éven belül 
visszafizetni, de csakis abban az 
esetben, ha az elszámolások körült 
nem merülinek fel kisebb-nagyobb 
gondatlan kezelésből eredő hiányok. 
Az óvadék vsszafizetése alaki kö- 
vetelményeket von maga után, azaz 
kérvényezni kell. Ha azonban a dit 
ferenciák tisztázódnak az ővadék 
visszafizetésének nincs semmi akadá 
lya. Amióta pedig én vagyok a helyi 
postaigazgatóság élén, egyetlen esst 

a 

szLEcT MOZGÓ az ujév alkalmával bemutatja: 

szenzációsan lól sikerüit vigjátékát 

Az extravagáns Mr. Deeds 
A nől föszerepben a szép 

JEAN ARTHUR
 z,her 
hangos péótkép 

Nagyar nyu uccajavitási tervet dolge- 
zott ki tavaszra a város miüszaki 

hivatala 
(CLUJ.) A város ménöki hiva ala 

most kezdte meg jövő évi munka 

programjának összeállitását. Elha- 

nyagolt uccák, rozoga hidak és va 
rosi épületek rendbehozatala és tar 
tarozása kerül a mérnöki hivata 
munkatervezetébe, amelynek keresz! 

tülvitele az időközi bizottság jóváha- 
gyásától, illetőleg az erre a célra ciő- 
irányzandó költségkerettől függ. 
A külvárosi lakosságot elsősorban 

természetesen a szörnyüséges alla 
potban levő uccák kijavitáának ügye 
érdekli. Vajjon bekerül-e a jövő eévi 

ázéü 

nRossx töltőtolláva! ne próbal- 
kozzon, gyári üzemünkben azt uj- 
já alakitjuk. - Legujabb modall 
töltőtellakat rendkivül elesén 

árusitunk 
töltötell szaküz- 
let Reg. Marla 2. 

programba a szinte járhatatlanná 
vált külteiki uccák rendbehozatala, 
vagy sem? 

Erről akartunk felvilágositást sze- 
rezni, amikor felkerestük hivatalá 
ban Ciortea városi főmérnököt és 
kérdést intéztünk a mérnöki hivatai 
jövő évi munkatervéről. 
- Egyelőre még semmi konkrétu- 

mot nem tudok mondani a jövő évi 
munkatervünket illetően. Annyt 
azonban közölhetek, hogy az uccaja- 
vitási programunk sokkal nagyobb 
tért ölel fel, mint az előző években. 
Még az ősz folyamán huszonnyolemil- 
liós uccajavitási tervet dolgoztunk ki, 
amelyet ugy az időközi bizotiság, 
mint a belügyminiszter jóváhagyott. 
Hátra van azonban még a miniszter- 
tanács jóváhagyása is, mert ily nagy- 
szabásu munkálatok elvégzésére erre 
is szükség van. Ez a munkálat, akár- 
mennyire is nagyszabásu, csak mint 
rendkivüli tétel szerepel a munka- 
tervben, mert emellett a szokásos 
fentartási és javitási munkálatokat 
is megkezdjük tavasszal. 
- Számithatnak-e a külvárosi la- 

kosok - kérdeztük a főmérnöktől - 
hogy az ázsiai állapotban levő kül- 
telki negyedeket végre rendbehoz- 
zák? A Colonia Iris, Bulgária, Ma- 
gyari, Kővári, Pillangó, Kömöcsin és 
a lupsai részeken szinfe járhatatla- 
nok az uccák. 
- Türelmet kérünk a külvárosi la- 

kosoktól - fejezte be nyilatkozatat 
a főmérnök - mert az utjavitási! 
munkálatok során vendre kijavitjuk 
a rossz állapotban levőket. A mi prog 
ramunk természetesen a költségveté- 
si előirányzathoz kell igazodjék s igy 
minden jó szándékunk ellenére sem 
lehet egyszerre a külvárosi lakosság 
sérelmét megszüntetni. 

- A Rapid II. autóbusz szindikaá- 
tus közleménye. A Rapid II. autó 
buszszindikátus vezetősége 264-9386. 
szám alatt a következő közlemény: 
juttatta el lapunkhoz közlés céljából: 
Köztudomásra hozzuk, hogy 1937 ja: 
nuár elsejétől kezdve minden, a Ra! 
pid I. szimdikátusnál eszközölt bérle- 
tet érvénytelennek tekintünk a' saját 
gépeinken, csak abban az esetben 
nem, ha a bérlet utáni megfelelő részt 
a mi irodánkban (Str. Regele Carol 
II. 59. szám) fizetik ki. Fénykép nél 
kül az összes vonalakra 1000 lej bér- 
letből 280 lej, fényképes, az összes 
vonalakra érvényes bérleteknél 706 
lej után 196 lej, a fényképes és hosz 
szu távolságokra érvényes bérletek 
nél 500 lej után 140 lej, a fénykéres 
rövid távokra szóló bérleteknél 4800 
lej után 112 lej, az iskolás gyermne 
kek 200 lejes bérletjegyénél pedig 56 
lej fizetendő, mint különbözet közvet 

lenül nálunk, mig a fenmaradó részt 
a Rapid I. autóbusz szindikátusnál 

kell fizetni. A mmket illető megfelelő 
hányadok kifizetése esetén a hivata- 
lunk a II. csoport láttamozásával el- 
látott külön igazolványt fog kibocsá- 
tani. Ugyanakkor kibocsátunk 1937. 
január elsejével 10 lejes árban tour- 
retour (menettérti) jegyeket, ame- 
lyek egy egész napra) érvényesek 
egyetlen vonalon. Kérjük a közönsé 
get sziveskedjék a zavarok elkerüle 
se végett a fentiekhez- tartani magát. 
Rapid II. Autóbusz Szindikátus veze- 
tősége. 



MUSORA: 
Csütörtök este 9. NAGY SZILVESZTEUI 

KXABARE MALAC-SORSOLÁSSAL 
Rendezi Gróf László. Konferál Tompa 

Sándor. Három egyfelvonásos, 12 ének, . 
tánc-szám és tréfa. Fényes Alice, Har 

math jJolán, Sándor Stefi, Solymosán 

Magda, Csengeri, Csóka, Forgács, 

Gróf; Jeney; Kovács; Lantos; Rajnai 

felllépésével, Tebán, Bázsa és a tánc- 

kar táncszámaival. 
Csütörtök éjjei fél 12: NAGY SZILVESZ- 

TERI KABARE MALAC-SORSO 

LASSAL. 
Pénteken, ujév napján d. u. 3: ÉJJELI 

MENEDÉKHELY. (Olcsó helyárak.) 

D. u. 6. NAGY UJÉVI KABAKÉ MA- 
LACSORSOLÁSSAL. (A szilveszteri 
kabaré teljes müsorával) este 9: A VI- 

RÁGZÓ ASSZONY). Denys Amiel vig- 
játéka. A Vigszinház előadásában 100 

élőadást megért ujdonság.. Rendező 

Kádár Imre. A főszerepekben: Eé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Kö- 
szeghy Margit, Wojticzky Elyira, 
Borovszkv Oszkár, Kovács György, 

Lantos Béla, Rajnai Sándor. Premier 

bérlet). 
Szombat d. u. 5 CSAVARGÓLANY. (O1- 

csó helyárakkal). 
Szombat este 0 A VIRÁGZÓ ASSZONY. 

(B. Bérlet.) 
CSODAHAJÓ. (Olcsó Vasárnap d. u. 3: 

helyárakkal). 
Vasánnap d. u. 6: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 
Vasárnap este 9: LENGYELVÉR. (Negyed. 

szer). 
Hétfő fél 9: A VIRÁGZÓ ASSZONY. (Ne- 

gyedszer). 
Kedd. Hivatalos szünnap. Nincs előadás. 

Szerda d. u. 5: MARICZA GRÓFNŐ. (Ol 
csó helyárakkal). 

VIRÁGZÓ ASSZONY. Szerda d. u. 6: A 
(Ötödször). 

Szerda este 9: ESő UTÁN KÖPENYEG. 
(Békeffy István és Krasznay Mihály 
nagysikerü orerettujdnosága. Rendező 
Gróf Lászió. A főszerepekben: Soly- 
mossán Magda, Sándor Stefi, Stefani 
desz Ili, Kovács György, Jenei János, 
Csóka józsef. Teljésen uj diszletekkei. 
Premier bérlet). 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, pentek: 
MEÉZESHETEK. 

vigjátéka. 
Anny Ondra legujabb 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Csoda müsor. Mindkét filmben román és 

magyar feliratok vannak. I. VIHAR A 

SARGA TENGEREN. jJean Harlow, 

Wallace Beery, Clark Gable. II. HEl- 

DELBERŐI DIÁKELET. Grete Natzler 
Gyergyay István (Kun Magda férje.) 

Iti. HÍRADÓ. Helyárak: 10 és 15 lell 

Kezdete: 3, és 9 órakor. 

MUNKsS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön nincs előadás. 

Pénteken 3, 6, 9 órako dupla müsor 10 

mán, magyar feliratok. I. HALÁLSU- 

GÁAR. Izgalmas repülődráma. Fősz: l
ala 

izgalmas repülő dráma. Fősz: Tala 

Birell és Ralph Bellmay.' II. NEM 

PÉNZERT TÉTTEM. Erotikus film- 

dáráma. Fősz.: Nancy Carol és John 

Boles. , 

Szombaton uj müsor: I. VALCERHER- 

CEGNŐ. II. NE OLJ. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

A SZERELEM GONDOLÁJA. Deko
bra hi- 

fes regénye után. Főszerepben: Mar 

celle Chantal. 
, 

Előadás este 1! órai kezdettel is, pezsgő 

és malacsorsolással egybekötött Szil- 

veszter-est keretében. 

ánteken, ujév délelőttjén olcsó ma
tine elő- 

atas. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: ALLAH KERTJE. Marlene Diet 

rich és Charles Boyer együttes filmre- 
meke, 

Péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd: 

AZ EXIRAVAGANS MR. DEEDS. Ed- 
dig nem látott szenzációsan sikerült 
vigjáték. Főszerepekben; Gary Cooper 
Jean Arthur. 

URANIA-MOZGOÓ MUSORA: 

Csütörtök: SZEGÉNY KIS GAZDAG 1.ÁANY 
Shirley Temple legujabb bájos filmje. 

Péntek, szombat. vasárnap: 
ALLAH KERTJE. Marlene Dietrich és 

losstati--.- 

kedves vendégelnek 

Takács cukrászda 
clul, Strada Baritiu No. 10. 

a 

(PRÁGA.) A Nemzetközi Labdarugószö- 

az a gondolat, hogy a FIFA a jövő évben 
válogatott mérkőzést rendezne, amilyen 
Közép- és Nyagat-Európa reprezentánsai 
kerülnének egymással szembe. A terv na- 
gyon tetszetős, csak az a kérdés, hogy ta- 

szenzációs mérkőzést nyélbe lehetne ütni. 
A Közép Nyugat válogatott mérkőzés 

ugyancsak a jövő zenéje, annak ellenére 
meglepő, hogy a kontinens sportsajtójá- 
ban alig esik szó a tavaszi szezon legna- 
gyobb futballeseményéről. Annál élénkeb- 
ben foglaikoznak az ötlettel a csehszlovák 
apok, amelyek állandó rovatot nyitottak 
annak a kérdésnek az eldöntésére, hogy 
kik azok, akik leginkább érdemesek arra, 
hogy helyet kapjanak Közép Európa (Ma- 
gyarország-Ausztria Csehszlovákia csa 
patában. Most folyik a mnépszavazás 

amelynek az a meglepetése, hogy feltü- 

nően sok szavazat esik a magvyar játéko- 

sokra. Az egyik prágai ujság már öesze 
is állitotta a középeurópai csapatot. Igy 

fest: 

Planicka (Slavia Prága) Burger (Sparta 

Prága) Sesta (Austria) Kostalek (Sparta 

(BÜCÜRESTI) Az asztali tennisz Ro! 
mán Kupa döntőjének végeredménye a 
következő: 1. Erős Csibi Sporting Bucu. 
resti. 2. Vladone UEC, 3. Paneth Haggib- 
bor; 4-5. Krebs KKASE és Sapira Aurora 
Bucuresti; ó6. Marin UEC. 
Másodosztályban első Hagi Vasiliu Spor- 

ting, harmadosztályban első Marcovieci 
Aurora Bucuresti. A női egyest A. Adel- 
stein Aurora Bucuresti nyerte: 2. Féris 
Brasovia; 3. dr. Nagy Gabi CAC és Balu- 
nescu Sp. Studentesc Bucuresti. 
A kupaversenyekkel kapcsolatban leját- 

SEGELYI KAPTAK A SZÖVETSÉGÉK 

(BÜCÜRESTI) 
szakszövetségek között 73 ezer lej segélyt 

ösztott ki a következőképen: Korcsolyázó 

asztali tennisz szövetség 20 ezer lej 
egyenként), siszövetség, kézilabda és ko- 
sárlabdaszövetségek 10-10 ezer lej és ezen 
szövetség irodája részére 000 lej. A fő- 
szövetség azsasztali tenniszszövetség és 
jéghokkiszövetség részére adott összegeket 
a világbajnokságokra való kiküldések költ- 
ségeinek részbeni fedezésére szánta. 

KISANTANT céllövőversenyt rendeznek 
a jövő évben levelezési formában Románia 
Jugoszlávai és Csehszlovákia hármas válo- 
gatott csapatai, melyek mindenike saját 
fővárosaikban áprilisban, augusztusban és 
decemberben 1200 (fejenként 400) lövést 
ad le a három hónap mindenikeben, össze- 
sen tehát 3600 lövést. A győztes részére 
Miklós herceg tüzött ki értékes kupát. 

BINDEA, a Ripensia válogatott jobb- 
szélsője csapata legutóbbi jugoszláviai tu- 
ráján szájára oly sulyos rugást kapott, 
hogy 21 foga kitört. Jelenleg fogorvoshoz 
jár, hogy uj fogakat tétessen magának. 

vetség legutóbbi kongresszusán felvetődött 

jálnak e megtelelő terminust, amelyen a 

ed 

A főszövetség az egyes 

szövetség 10 ezer lej, jéghokki szövetség és! 

Négu magyar játékos Középenrépa válosatott 
tábaarugó csapatóban ; 

Prága) Sárosi dr. (Ferencváros) Nausch 

(Austria) Sas (Hungaria) Bradac (Slavia) 

Sindelar (Austma) Toldi (Ferencváros) 

Titkos (Hungária). 

El kell ismerni, hogy a csehsziovák lap 
meglepően elfogulatianul és meglepő hozzá 
értéssel „válogatott" hiszen az osztrákok- 
nak csak 3: a cseheknek és a magyaroknak 
pedig 4-4 helyet juttatott a csapatban, 
igaz viszont, hogy amennyiben a csapat- 
összeállitásnál az osztrákoknak szüvük 
lesz, ők igyekeznek majd a legtöbb hélyet 
lefoglalni. A prágai lap különben a tarta- 
lékok között Is helyet szorit a magyar já- 
tékosnak, ungária Dudásának. 

A másik kenyes kérdés, hogy hol legyen 
a mérkőzés szinhelye? A FIFA eleinte at- 
ra gondolt, hogy Berlinben rendezi meg a 
meccset, ahol az olimpiai futballtorna ér- 
dekesebb meccsel rekordközönség előtt foly 
tak le, a fennálló deviza-nehézségek miatt 
azonban Közép-Nyugat-Európa váioga- 
tottjainak küzdelmét nem lehet Berliaben 
megtartani, ugyhogy most már csak arról 
van szó, hogy Prágában vagy Pedig Bécs- 
ben kerüljön e az év legszenzációsabb 
mérkőzése eildöntésre. 

i med 

(Országos bajnekságol nucrt az Erős-rebs 
iasztali tenniszpér 

szották a muit évi országos bajnokságból 
az elmaradt férfipáros döntőt is, melyet 

Erős Csibi Sporting-Krebs KKASE pár 
nyert meg a Vadone UEC-Sapira Aurora 
párral szemben. 

azokat a játékosokat, akik a badeni világ- 
bajnokságokon Románia csapatát fogják 

alkotni. Ezek: Erős, Vladone, Paneth; 
Marin és Sapira. A többi helyezett játékos 

dulni. 

(BUDAPEST.) A Tennisz Középeurópai 
Kupa sorsoását január 7-ikén, ünnepélyes 
keretekben ejti meg a magyar szövetség 
melyre az érdekelt nemzetek (olasz osztrák 
lengyel jugoszláv csehszlovák, budapeeti 
követségeit, a kultuszminisztériumot, ez 

OTT és a sajtó képviselőit is meghivták. 
Természetesen a külföldi szövetségek 

megbizottai is megjelennek a sorsoláson. 

(PREDEAL) Vasárnap ünnepélyes kere- 
tekben avatták fel az ország első siiskola- 
ját, mely a siszövetség védnöksége alatt 

siedzőket fog kiképezni. 

83 ÉVES ÖREGUR lett a francia tor- 
nászszövetség elnöke, névszerint Wachimnar 
Cyrill. Életkorban valószinüleg magasan 
ver minden elnöki rekordot .. 
(ORAN.) Ujpest csapata a helyi bajnok- 

együttes elle tegnap 7:4 (3:1) arányban 
győzött Kállay (2), Kocsis (2), Zsengellér 
(Z) és Balogh góljaival. 
EURÓPA FUTBALLRANGLISTÁJÁN 

az 1936-ban elért eredmények alapján a 
helyezések sorrendje a következő: 1. Oiasz 
ország; 2. Magyarország; 3. Ausztria. 

(GARMISCH-PARTENKIRCHEN.) A 
jéghokki serlegmérkőzések során a puda- 

pesti BBIE tegnap 4:0 arányu vereséget 
szenvedett a Wiener EV csapatától. 

s, GIAMBURG) A Kimberkey ! 
kkanadai jé okkicsapat teg 

kKosok válogatott csapatával és azt ez 
190 430.30 20) arányban győzte 
ana 

az egyéni és páros számokban foknak in- 

Charles Boyer együttes filmremeke. 
és nikkelezés! 

acélárukban, látszerészetben, 
szörütlésben, orvosi müűszerek javitásavan. 

Morcsolyák 
nagy váaszték- 
ban! Köszörülés 

Kumn Mátvás Fia R.T. 
Cluj, Caiea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 

sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 

felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

delőink szolgalatára, - Specialisták vagyunk: 

Dorotva-kö- 

evő- 
eszközök 

* feltunoo csoaron 

Prima alpacca 

ban játszott a aéme 

ai csapat január 10-ikén Budape 
játszik a magyar válogatottall. 
(16.-MUREÉS) Az Universitate 

hokkicsapata elsé turnamérkőzését a 
el szemben 2.0 ( 10 1:0 00) arányban 

elvesztette, A jelentés szerint az e 
csapatot erősen nyomta a pártos bi 
A CSMC ökölvivószakosztálya január 
2.ikán, szombaton este fél 0 órai kezdettel 
a Regina 

senyt rendez 3 és 10 lejes helyárakkal. 
1937 január 6-ikán, Vizkereszt apján este 
8 órakor Baiamare-Cluj városkö 

sSok Otthona nagytermében a következő 
helyárakkal: gyermek és klubjegyek 7 lej, 
földszinti ülés 22 lej: emelet 12 lejij 
Mindkét viadalon számos versenyző fog 

igér. - 

Teke-spo 
MÉRKÖZÉSEREDMÉNYEK. Echo- Junior 
194-199 (12 játekosl, Echo-lurnátoria 
2532.-200. (12 ját.). 

0. IST 
BELVÁROSI REF. TEMPLOMBAN. A bel- 
városi ref. templomban december 31-én, (- 
év estéjén ó órakor (és nem 3 óralkor, mint 

lyi János püspök ur végzi. Ujév első nap 
ján délelőtt 10 órakor az Igét Mózes And- 
rás he. lelkész fogja hirdetni, délután 5 
órakor Sipos Géza segédlelkész szolgáll. 

Ő ZSIDŐKORHÁZ BAL. Január 9-én az 
Aibina bank disztermében (Str. Regiaa Ma- 

este 10 órai kezdettel bált rendeznek. Meg- 
jelenés estélyi ruhában. A meghivó a belé- 
pésnél feimutatandó. Belépőjegy ára: sze- 
mélyjegy 100, családjegy 300 lej. Felülfize- 
téseket a Zsidókórház javára köszönettel 
fogadnak. A tiszteletjegyek megváltási ösz- 
szege a Kereskedelmi Hitelbaak R. T. Cluj 
cimére „Kórházbál" megjelöléssel külden- 
dő be. 

0 AZ UNIT. TEMPLOMBAN az ó-év esti 
hálaadó istentiszteletet délután 5 órakor 
kezdődőleg tartják meg, amely alkarom- 
mal könyörgést mond Ürmösi Károly enpe 

A versenyek után a szövetség kijclölte reslelkész. A templom fütve lesz. 

PÉNTEK, január 1. 
BUCURESTI. 7,50: Torna; zene; előadás; 

orvosi tanácsadó; hirek. 11: Istentisztelet, 
egyházi zene. 13,10: Vidám zeme. 19: Szóta- 
köztató lemezek, irodalmi negyedóra. 20,50.: 
Tánczene. 22: Szórakoztató zane. 
BUDAPEST I. 6,30: Hirek. 10: Ref. isten- 

tisztelet. 11: Egyházi ének és szentbeszéd. 
12,15: Ev. istentisztelet. 13,30: Zenekar. 15. 
Lemezek. 16,03: Ujévi gyermekdélután. 17 
Zeme. 17,45: Csevegés. 18,15: Zongoraver- 
seny. 19: Előadás; cigányzene. 20,80: Sport- 
közlemények. 20,50: Mézeskalács; daljáték. 
22,40: Hirek. 23,10. Jazz zene. 24: Íirek 
angol nyelven; Cigányzene. 1,05: Hirek 
BUDÁPEST II. 16: A kérő; vigjáték. - 

19,55: Előadás. 20,25: Cigányzene. 21,10: Hi 
rek. 21,30: Hanglemezek. 

CSÜTÖRTÖK, január 2 
BUCURESII. 6,50: Torna; zene; szakelő- 

adás; orvosi tanácsadó; hirek. 13,15: Rádtó 
zenekar. 18.15: Katonazene: előadás. 19.10. 
Hires kettősök lemezeken. 20,20: Grozutza 
Sándor román mépdalokat énekel. 21,10. 
Tánczene. 22,45: Koktánczenekar. 

rend. . ,4 
Előadás. 13.05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 
14,30: Ének. 15,40: Hirek. 1745: Mesák 
18. Előadás; jazz zenekar. 19,20: Orvosi 
előadás. 19,45: Hanglemezek. 20,15: Hang- 
lemezek, 2i é 21,30: Hirek, hang er- 
seny. 23,20: zene. 24: Szal 0 

BÜL II. 18: Hanglemezek. 18.50: 
Missziós üzenetek. 19,350: Előadás. 199 : 
Katonazene, 
A ROMÁN OPWRA MUSORA: 

Péntek, január 1: (este) CAREVICS. 
Vasárnap január 3 (matiné): HERODIADA 
Hétfő, január 4: PILLANGÓKISASSZONY 

(Vera Mora szopránnal.) 
Szerda, január 6 CÁREVICS. 
Csütörtök, január 7: CARMEN. (Matinél 

(Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, január 8: DENEVÉR. 
Szombat, január 9.: 

SZONY. (Iskolai matiné.) (Vera Mora 
szopránnal.) 

Maria 13. sz. alatti elubnelyé 
gében (nagyterem) válogató birkozóver- 

zi válo- 
gatott birkozóvereeny lesz az Épitőmunkáa- 

indulni és ezeknek küzdelme -ivós sporto: 

máskor!) istentisztelet lesz, melyen a szol 
gálatot főtiszteletü és méltóságos Vásárhe- 

Ma 31 szám) a cluji Zaidókórház javára 

PILLANGOKISASZ- 

n



a 
án 

a meleget. Zeiler bádogos, 

vállalok. Cimeket „Olcsó" jeligére. (8942) 

PRÓHIRDETÉSE
K 

GMODERNEBB szabászati kurzus 
dödik január 2-től. Lővy Szalon, Reg. 

erdinand 6. Emelet. (89001) 

TALÁLTAK egy vasuti ez 
nap Pap Augustinné, Mária névre szóló 

020 számu ötvenszázalékos vasuti igazol 

találtak. fulajdonosa érdeklődjék a 
an ) 
ID Wirth zongora azonnalra bérbe- 

adó. Regele Ferdinand 93., II. em. 6 ajtó. 

ZONGORA (nagyon jó) olcsón bérbeadó. 

Str. Massaryk 20. 

nyér, borbélyüzletnek, vagy tőzsdének. )
- 

Ügyanott antik butor eladó. Str. Regele 

Carol ii i36066. (2 
ÜUJÉVI ajándékba lássa el kályháját hő- 

sokszorosíitóval, mely huszszorosára f
okozza 

ócskapiac elején. 
f9ü44 

BUTORFÉNYEZÉST és javitást olcsón 

Béőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla 

lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand a 2 

HAVI abonoma ebéd, vacsora etlap sze- 

rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 000 

lej Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 

kas étteremben, Str. Regina Maria 6. (f 1820, 
KERESEK központban diszkrét különbe- 
járatu butorozott szobát esetleg fürdőszo- 

bávai egy személyre. „Pontos fizető je- 

igiére Nova, Memorandului 16. ( 2098 

KÖOZPONTI jóforgalmu trafikhoz betár- 
sulnék 40.000 lejjell. Munkamegosztássai. 

Cin a kiadóban (9070) 

EIGYELEM! Gyógy és csinositó fuzőt 

fehérnemü varrás, mindenféle kézi és gépi 

himzést, müvirágkészítést, függoöny ossze- 

állitást; menyasszonyi és babikelengyéket, 

monogramozást, kézimunka előnyomást 
olcsón és szépen készit Modern szalon, Re- 
gele Ferdinand 13., az udvarban. (P 2103) 

KI venne magához középkoru nőt, mint 

családtagot életet végéig. „Hűség' jelige. 
' (9057) 

SZXBASZATI tanfolyam kezdődik miil 
niázteri engedellyel január 4-én. Érdeklődni 
Geltch Edith v. ipariskolai tanárnőnél. Ette 
szalon. Memorandulul 3-5. (P 101) 
MEGNYILT a legkényesebb izlést kielé- 

gitő vegetáriánus és dietikus étkezde ötr. 
Minoritilor 2. sz. I. em. Ugyanott dietikus 
specialis tiszta korpás buzakenyér kapha- 
tó. Ugyanoda két ügynöknő feilvétetik. 

(0052 
ELVESZETT fehér drótszörü fekete bar- 
na foltos Csibész névre hallgató foxter- 
rier. Megtaláló, vagy nyomravezető t000 
lej jutalomban részesül. bus 5. (9060) 

NAGY szilveszter est malac-sorsolással. 
Elsőrendü zene, prima fajborok, szolid 
árak. pontos kiszolgálás. Barca Jenőnál. 
Cipariu f6. (9057) 

KIADÓ LAKAS 
BUTOROZOTI szohba kertes viliában 

(Regela 47.) kiadó. (8931) 

KIADÓ szoba, konyha. Cap. Igmate 37. 
(8951 

KIADÓ 2 szoba, esetleg szoba, konyha; 
speiz. Srt. Goidis 12. (5030) 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. 

P. Mihai Viteazul 30., háztulajdonosnal. 

SZOBA, konyha, fürdőszoba mellékhe- 
lyiségekkel január 15-re kiadó. Regele Ca 
ro! il. 10. (e670 
KIADÓ két nagy betonozott pinceheiyi- 

ség Str Paris 27. szám alatt. Alkalmas 
bármilyen pari vállalatnak. Viz, háromfá- 
zisu villany, katlanhelyek, füstölőkemence 
beépítve. Havi bére 600 le.. (3010) 

BALCONOS szoba butorral, vagy anél 
kül szobába nyiló fürdőszoba használattal 
villalakásban kiadó. Értekezni Memorandu. 
lui 9., földszint utolsó ajtó. (P 2090, 

BUTOROZOTI szoba külön bejárattal 
elsejére kiadó. Str. Elisabet 158. (9019) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőhasználattal kiadó. Oct. Goga 7. föld- 

EGY szoba konyha, speiz kiadó. Uzina 
Electrica 13. Sporttelep mellett. (9071) 

Istentisztelet. Pénteken a pol- 

gári ujév napján a Regele Ferdinand 

iti nagy templomban délelőtt 11 óra 

jai ezuton meghivatnak. A pen 

ésti ima d. u. fél 5 órakor kez- 

(8393) 

ZLETHELYISÉG kiadó. (Megfelel ke 

tete dohánytárca fekszik a vendéglől 

tP 206., 

r istentisztelet lesz, melyre a hitk. 
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a tárogatós 

(CLUJ.) Holddal és csillaggal diszi 

boros asztalon Napbarnitott, hegyes 

bajuszu uf cigarettát sodor az ara iy 
ló szüzdohányból. Nyakkendője és 
zsebkendője keleti mintáktól diszes. 
Az ismeretlen egyénről leri, hogy zül- 
földi. S mert magyarul szól a pincér: 
hez - kiváncsi vagyok, hogy melyik 
világrész vándora a kellemes mode 
borát vigan szürcsölő idegen. A pu 
cér segitségével ismeretséget kötök. 
Törökországi székely kőmüvessel a 
lok szemben, aki tizenhat éve áél 
titokzatos Kelet habfehér kenyeren 

HAVASOK ALJATÓL KON- 
STANTINAPOLYIG 

- Szalontai László, aki török ni 
vett el feleségül: bőbeszedü boldo; 
ember. Többek között elmondja, 
hogy ezerkilencszázhuszban korcs 
mal verekedés alkalmából apját meg 
ölték, elhatározta, hogy a dacos, 
bicskás székelyeknek bucsut mond s 
nekivág a világnak. Tavasz volt, éne- 
kelt a határ, a virágruhás fák illata 
szürcsölte a langyos alkony. Fator 
nyos falum igézőn szemembe nézett 
és könnyet ejtve; vándorbatyuval el- 
indultam. Sokat hányt-vetett a sors. 
A constantai kikötőben a petróleum 
ciszternáknál felügyelő lettem, Isme- 
retséget kötöttem török matrózokkal 
s mint „dugott utas" a Kemal hajón 
kivándoroltam Törökországba. Elem- 
te, mint ezer idegen, éhezve, lerongyo 
lódva bolyongtam a halszagu söté: 
sikátorokban. Itt alálkozam Donmabi 
Bélával, a törökországi magyarok ve- 
zetőjével. 

RAKÓCZITELEP A TÖRÖK 
FÖLDÖN 

Amikor kétségek gyötörtek, hogy 
éhen pusztulok, akkor nézett rám az 
Isten. Dombi ur a dusgazdag keleti 
szőnyegkereskedő tudtomra adta, 
hogy Konsftantinápolyban több, munt 

300 magyar él és külön Rákóczitele- 
pe van az itt dolgozó magyaroknak, 

akik közül a legtöbben kőmüves mes- 

terséget folytatnak és elég jól is ke 

resnek, mert sok a mecsetépités és a 

régi félfedelü házak átalakitásához 

Hüct, vady havi-belteit 

Kereskedő, iparos, köz- vagy magántszt- 

Rákóczi-telep a török földön 
Hazalgézte a honvágy szülveszterezni Kalet itokzatos világából 

x o áe e 

Bank R.T. Clul 
A Lnaszea es " 

ujévi ajándék 

1 E ik é hokpozHATó 

933 r a (PORTABLE) 
iWogep, AMELY BEESZEREZHETŐ 

január 2-án 

székelyt... 

hónapokban a Kvurgezi uccában dol 
goztunk egy muzeumon. Itt megis 
mertem Málnási épitészváll lkozot, 
aki rövid időn belül megszeretett és 

maga mellé osztott be állványépitő- 
nek. Telt az idő; én is tanyát ütöttern 
a magyar kolónián. A török főura! 
igen kedvelik a magyar embereket. 
Például a „csillag-téren (ez a bey, 
azaz uri negyed) a legtöbb parknak 

rtésze székely. A török sziv szeret 
mese a fehér rózsáknak és a feket« 
tulipánoknak. 

A MINISZTERELNOKSEG 
AUTÖVEZETŐJE SZEKELY 

szép fekete autón naponta latjuk 
a Ciucmegyéből elvetődött Bálint Dé- 
nest, aki három éve áll a miniszterel 
nökség szolgálatában, mint autóve- 
zető. Vagy husz székely a szőönyeg 
piacon bambusznád-sátorban keresi 
kenyerét. Keleti csecsebecséket, gyön 
gyöket, melltüket és szőnyegeket 
árulnak... Altalában boldogan élünk 
mert a török tötvény nem korlátózzi 

szabadságunkat semmilyen tekintet 

ben, ha adónkat rendesen fizetjük, 

„RAKOCZI FIAINAK HIVNAK 
Ott a titokzatos keleti ég alatt ma 

FINKLER a.ra. 
iregep szamuncsében éLül, 

STR. REGINA MARIA NO. 9. 

Mélyen leszállitott 

viselő csak apró részletekbe gyüjthet tökét : aoat me ét 
. .. 

Előre adunk kölcsönt az egyév : : 
- alatt befizetendő összegre magyarok A papi sz Demi ur 

tja el. O érettségis ember. Vasárna- 
előnyös feltételek mel ett ei: ponként becsületesen imádkozunk Is- 

Bővebb miermációt a Bank a délelőtti e enúkhoz s sondolatban hazaja 
orákban ad E runk A fenyőrengeteses havas aljára 

erR sSAMULIL MICU No 1 é aho hardanán morgó vadakra va 

bi ásztunk 
. u el c ... 

:l- -peni! az idő már előrehalait. 

.. Kirtuk borainkat és forró kézszori- tással elbucsuztam a törökorszaági 

székelytől, akit hazaigéztek a hon! 
hegyek s a rigónótán álmodozó iat 
vak karcsu tornyai. - Istenem m 
lyen világbolyongó nép vagyunk: ez: 
zel a gondolattal léptem ki a vendég- 
őbő, ahol gyöngyöző borunkban 
maegfürdettük bus szivünket törökor- 
szági testvéremmel 

Gyallay Pap Sándor. 
a 

- Izgalom a pápa állapota miait. 
Vatikán városból jelentik: Rómábn 
tegnap nagy volt az izgalom, mert 
ellenőrizhetetlen hirforrás szerint 
XI. Pius pápa állapota aggasztóva 
vált. Ezzel szemben hivatalosan köz 
Ak, hogy a Szent Atya lábfájdalmei 
csökkentek és igy van remény a ja 
vulásra. A papa kezelőorvosa, dr. M 
lani tanár szerimt legfeljebb az ad 
hatna okot aggodalomra, ha sziv 

gyöngeség áilana elő a nagy beteg 

- szerencsétlenség érte Schmiedt 

Józsefet, a neves tenoristát. A Tem 

pó jelentése szerint Sehmidt Józsefet 
3 neves tenoristát szerencsétlenség 

ére. Autója összeütközött egy auto- 
busszal. Maga Schmiedt csodalatos 

módon sértetlenül került ki az össze 

ütközésből és tovább utazott Jasi fe- 
lé. 
- JfJanuár elsejével életbelépnek 

az uj igazságügyi bélyegek. Jaánuar 

is kesereg a tárogató. Esténként ösz- 

tárogató kiséerettel. A török nők 
mint a legyek a cukorra; ugy gyül- 
nek a tárogató nótára. En is török 
leányt vettem feleségül. Tessék meg- 
nézni ezt a fenyképet... Rózsalugas 
előtt ül a Szalontai ölében a fekete- 
bőrü, fehérfogu karcsu nő. A fiatal 
pár arcáról sugárzik a csókos, vig 
szerelem... Még azt is elmondja a 
szilveszterezni hazajött székely épi 
tész, hogy a magyaroknak Törökor- 
szágban van havi szépirodalmi lapjuk 
is. Magyar álmok" cimmel... 

MILYEN A RAKOCZI TELEP 

TÖRÖKORSZÁGBAN? 
Konstantinápoln Csoblétay részen 

a magyarok megvettek két holdnyi 

homokos mezőt. Ezt épitettük be. A 

házak két szoba és konyhából álla 

nak. Lapos pléhtetősök és mind zöl- 

desszürkére van meszelve. Van 

kis templomunk is. Inkább reformá- 

as sok munkáskéz szükséges. Az elsö 

MA ESTE 

NAGY SIILVE 
Az UJsAGIRÓ CLUsSBAN 

tusok és katholikusok a törökországi 

SZTER-EST 

szeülünk s kuruc nótákat énekelünk 

elsejével életbelépnek az uj igazság 
ügyi bélyegek (2, 3 és 20 lej), ame- 
yeket minden a birósághoz inhezats 
peadványra alkalmazni kell a jelen 

legi 8 lejes pénzügyi és 1 lejes repülc 
bélyeg mellett. A bélyegekből befolyó 
jövedelmet uj iazságügyi épületek 
épitésére forditják. 
- Tengeri szörnyeteget találtak 

Franciaországban. Bordeauxi jelentés 
szerint a déelfranciaországi tenger 

parton Lamehe és Soulac között egy 

tengeri szörnyeteget találtak, amely 

hét méter hosszu és 5 méter átmérő- 

jü. A szörnyetegnek, amely hasonia 

tos a bálnához, két oldaluszonya van 

a feje mellett, egyenként egyegy 
méter hosszu és egy másfél méter 

hosszu harmedik uszonya a farká 

nál. A feje elefántéhoz hasonlatos, 

de ormánynélküli. Ezenkivül hosszu 

és éles fogakkal is fel van fegyve- 
rezve. 

Reszelőgyár 
Bucurestiben 
azonnal alkalmaz gépvágásban 
jártas reszelővágókat és Ajax 
Malapácson dolgozó kovácsot. 

cm: industriz pPilel „TITAN 
Bucuresti, Strada inchnata 22. 
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Apróőhirdetések 

ÓRAÁK ÉKSZEREK OLCSÓ ELÁRUSI- 

TÁSA ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERESZ 

CLUJj, REGELE FERDINAND 114. TA- 
KAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI 
SZOLGALOK. (f 1746) 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 

BORKABATOKAT méret után legolcsób- 

ban készitek, valamint festését, javitását 
speciálisan, garancia mellett vállalom. I. 

Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (t 1725) 

FIGYELEMI Hóő- és sárcipők szakszerü 

javitását vállalja a rég fennálló „SPORT 
gumivulkanizáló üzem, Regele Carol 1i. 3. 

(f 1760) 

KEREÉSEM EGY KERESZTÉNY kimon- 
dott szép magas, derék, fiatal, szolid; disz- 
krét; jó családból; egyszerü; otthon ülő 
(lehet vidiéki is HOLGY ismenetségét, 
akit támogatnék. Fényképet levélben ké- 
rem a kiadópba „ROKKANT TISZT 42 
jeligiére. (8956) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DÉCEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (301 

KERESEM azon 235-30 éves jómegjelene- 
sü iparost, aki hajlandó lenne szabad ide- 
jét egy kedves, csinos, jómegjelneésű nő 
vel tölteni. Fényképes ajánlatokat kérek 
„Komoly' jeligére a kiadóba. (9031) 

ISMERETSÉG hiányában ezuton kezcesem 
jövendőbelimet. Független, szépnek mon- 
dott 33 éves izr. intelligens uriasszony va: 
gyok, megismerkednék kimondottan finom 

lelkü, korrekt uriemberrel, ki szereti az 

ideális életet, vajjon megtalálonve, kit sze 
rebni tudnék. Kalandvágyók leveleit papir- 

kosárba. Komoly ur levelét várom „Ideális" 
jeiigére. 053) 

FELESÉGÜL venném kölcsönös szimpá: 
tia esetén azon 30 körüli molett, fürge, 
egészséges, szolid nőt, akinek megélhetése 

némi vagyona van. Keresztény, középkoru- 

én termetü; szerény igényü; keresetü; Józan 
életüű; gyermekszerető rövidlátó szemüve- 

ges egyén, levelet a kiadóba Jövendő bol 

dogság jeligére. (9079 

INTELLIGENS, 24 éves köztisztviselő há- 

zasság céljából magáboz illő fiatal urifány 

ismeretségét keresi, ki némi készpénz hozo- 

mánnyal is rendelkezik. Válaszokat „Disz- 

kréció biztositva" jeligére „Jóestét!" ki- 

adóhivatala Sibiu, Str. Ocnei 22. továbbit. 
(f 1805) 

HAZASSAGRA lépnék oly. hozzámiliő, 

keliemes megjelenésü nővel, aki két-három- 

százezer lejjei lenetővé tenné iparválialatom 

kibővitését, „Keresztény 34 éves" jeligére. 
(5025) 

BARMILYEN fájós és kényes lábra ké- 
itek jó és olcsó cipőt, ludtalpbetétet ké- 

szitek szakszerüen. Hó és sárcipők javita- 
sát vállalom. Zabolay Sándor, CALEA MC- 
TILOR 49. (P 2110) 

MELYIK jólelkü uriember pótolna intei- 
ligens özvegy asszonyka lakbérebe „Egye- 
dül 38" jeligére. Nova, Memorandului 10. 

(P 2099) 

BÖOLDOG ÜjÉVEI KIVÁNOK tisztelt 

vevőimnek. Rosenberg Ignác butorraktár, 

Calea Victoriei 25. 

BOLDOG UJÉVET és jobb fizetési lehe. 
töséget kiván az „ARCO" cipő kereskedel- 

mi vállalat, Dubálarilor 13. (f 1816 

MEGISMERKEDNÉK egy középkoru 

biztos epzisztenciáju uri emberrei házas- 

ság céljából, kis házam, kelengyém és ál- 

lásom van. „Kalandorok köméljenek' je- 

ligére. (9066 

ADÁS-VÉTEL 

UJÉVI ajándéknak minden vásrló egy 

kis üveg kölnivizet kap „HEINRICH 

reklám üzietépen Memorandului 4. (1706) 
7 dó kiározandó butora ? Leg- 

en ek és eladok mindenféle 

Rosenberger butorraktár, Calea 
(9047) 

butorokot. 
Victoriei 25. 0 

VISZONOZZA a karácsonyi ajándékot 

Asároljon egy izléses disz fémdobozt 
t, komplett dobozt 55 lejért „HEIN 
reklám üzletében Memorandului 4. 

(1797) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakér: legtöbbet fizet „Eivetia", Regina 
Maria 41. t 1715) 

LEGOLSCOBBAN vásárolhat ujévre 
szvettert, fehérnemüt, házi ciipőt: sap- 
k álat: harisnyát gyári áron „Spien: 
did" áruházban, Pinta Mihai Viteazul 14., 
gyógyszertár melleti (t t743) 

DANCILA Testvérek R. T. Turda (l 
Mihai Viteazul 13.) szabadkézből eladó öt 
teljesen hibátlan karosszeriáju és kifogás- 
talan állapotban lévő autóbusz és pedig 
két négyhengeres és három darab nyolc- 
hengeres Ford gépkocsi. Igénylők fordul- 
janak közvetlenül a céghez. (8849) 

100 lej 
RICH" 

(9048 

ELADÓ 6-os MÁV cséplő herefejtővel, 
komplett felszereléssel, Fordson tnakto 
cséplő száma 15813. Továbbá 4 lábas Hoff- 
ner-Schrantz herefejtő gyár. sz. 25842., az 
után Hoffher-Schrantz purifikátor No. 
71384. három felvonós, valamint 4-es MAÁV. 
cséplő. Merkovics Géza Timisoara, III. ötr. 
Tneb Laurian 2. 

BEÉRKEZETT 
CcSODAÉDES 

szőllő MuSI 
.MEUBURGER) Caspari 

CASPARI . ati 
Str. Regina Maria 34. Küküllö- 

(f 1801) 

bonoként eladó. Tetszés szerint lehet 
(8945) 

menti tajborok termelő árakban 

terre kapható Str. Amurg 44. Uj vendéglős 

ELADÓ nől télikabát olcson Piata Uni- 
rii tt. II. emelet, 5. (8302) 

FARSANGI CIKKEK, álarcok, sapkák, 
tampionok; konfetti; szerpentinek. Anca 
könyvkereskedőnél Cluj kaphatók. (8955) 

ÜGYVÉDI HATAÁRIDŐNAPLÓ 1937. év- 
re csak 180 lej utánvéttei Amca könyv- 
kiadóvállalatnál Cluj. ; (89534) 

ÜVEGES pult és szekrény, kerek már- 
(8948) ványasztal eladó. Cim a kiadóban. 

Ünnepre. névnapra, disznótorra 
saját termésü borok 
Riziina 14 iel 
Muskotály 20 iej 

SrRADA Boz No. 4. 

PRIMA barna bőrkabát prémbéléssel ol- 
csón eladó. Dorobantilor 45. (5488) 
KALYHÁT nagy helyiség kifütésére ke- 

resünk. Cim a kiadóban, vagy Telefon 425. 
(9007 

ujévi 
cukrászdában 

GYÖNYÖRÜ szép dalauzi és puncs 
malacok csakis a Cseke 
kaphatók. P. Umirii 22. (Az Albinabank 
udvarban). isSos, 
ELADÓ egy „Minerva" varrógép, főzo- 

kemence; ágyak. Avram lancu 50. ik 
ajtó. (P2093) 

VALÓDI „BERKEL sonkavágó gép iu 
tányos áron eladó. Cim a kiadóban. (f1780) 

WERTHEIMKASSZÁT, 2-4es nagysá- 
gut keresünk azonnali megvéteire. Hetios, 
Str, Paris 38. (f 1781) 

mm MAÁV, 8060 mm Hoffer Fordson Vátlisz 
International traktorok, Hoffer here-fej- 
töők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
PálRezhin.n.. (fb70) 

MODERN aj francia dióháló olcsón el- 

adó. Str. loan Moldovan 4a. Grigorescu 
negyed. (8979) 

OLCSON eladó egy szép dióbarnára fé- 
nyezett nagyobb méretü iróasztal. Regina 

Maria 38., asztalos 3mühely. ( 2074) 

BUTORRAKTÁR GEN. POETAS 15. 
Minidenféle butorok magy választékban 
olcsón eladók, bizományt és beraktáro- 
zást elfogadunk, használt butort veszünk. 

(9012) 

ELADÓK: rövid kereszthuros zongora, 
antik vitrin, perzsaszőnyegek, bérbeadó ga- 
rázs. Baba Novac 9-a. I. em. jobbra. (9052) 

ELADÓ sürgören kis családi ház, egy 
szoba, konyha, speiz. Str. Grapei 7. (9035) 

HARMONIUM 4 oktávval, dalárdák ré- 
szére is kitünő, 7500 lejért eladó. Triskánál. 

(9030) 

ELADÓ szomking uj, középtermetre ol- 
csónp. Cim a kiadóbann (9058) 
ELADÓ 10 hold gyümölcsös, vagy évi bér 

be állomással szemben, alsó lombdülőben 
Clujon. Cim: Molner Martin Tarra Bistrita 

(f 1507) 

ELADÓ ház szoba, konyha, speiz, viz; 
villany bevezetve; város közelében. Cim a 
kiadóban. (1814) 

KERESÜNK azonmali megvételre 2-4ig 
nagyságu Wertheim kasszát. Helios. Strada 
Paris 38. (f 1815) 

BACIU községben füszerüzlet; korcsma. 
lakás; táncterem. kugli; engedélyekkel el- 

adó, vagy bérbeadó, esetleg cluji ingatlan- 

nal kicserélhető. Értekezni Memorandulul! 

21., ajtó 1...""" (9040) 

RADIÓ és Öleander virág olcsón eladó. 

Amurg ucea 52. 

SÜRGŐSEN eiadó házhely a város leg- 
szebb villanegyedében Márzescu és Andrei 
Muresan végén 48.000 lej részletfizetésre is 

Amos Fráncuú 0. (8981) 

ALIG hasznáit városi bunda 2000 lejért 
eladó. Str. Stroiescu 3., jobbra ajtó 1. (9020) 

OLCSÓN aladó motorbicikli Mántu 
170. szám. (9022) 

JUTÁNYOSAN eladó erős, hatfiókos. je- 

hér szekrény. Fántánelei 51. (02 

BELVÁROSI ház eladó. Tudor Vladimi- 
rescu 3. (0951) 

KITÜNŐ umnőségü és olcsó bor Szilvesz-, 

Str. Salcám 32. 

CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930) S001 

denféle háztartási cikkek; ócska ruhák; 
apők stb. Goldstein, Calea Victoriei o. 

(P 2106) 

ANIIK ingaóra 3 sullyal, patefon 36 le- 
mezzel eladó. Marechal Foch 173. (P 2400; 

KERESEK megvétere egy házhelyet 25- 
30 ezer kp. Cimeket a kiadóba kérek „ház- 
hely" jeligére. ((((9045) 

TIZ prima zsir disznó napi áron dara- 
vá 

lasztani. Someseni-1 malomnál. 
ELADÓ BIRTOK 55 hold, 1 fél klm. a 

cluji állomástól. Dr. Ciobanu, Viile Dam- 
bul Rotund 11. Alkaimas házhelynek. 

(P 21070)) 

ELADÓ egy két lehres főzőkemence, egy 
gyermek skyt keresek mgvéteire. Ep. Le- 
meni 9. (3049 
CLUJI vállaiatban 50 százalékos érde- 

keltségemet külföldre távozásom miatt át- 
adnám. Biztos üzlet, nagy jövedelrem. 
„180.000 jeligére. (9850) 
PEDAÁLOS cimbalom olcsón eladó. Eli- 

sabeta 32., földszint. (9054) 
FAVÁGÓGEP eladó. Str. Leg. Ardelene 
24 (90535) 

BADOGHORDÓK üstnek, dobkályhának 
vastag zsiradék szállitására alkalmas, el- 
adók. Izoletern, Piata Unirii 5. (9060) 

ELADÓ jókarban levő fekete férfi téli 
kabát. Decebal 455. (f 1318 
ELADSÓ öt szoba konyhás ház 150.000-ert 

(9062) 

6 HONAPOS ősi fajkutyák és vizsla és 
teljesen kopasz faj foxi eladó. Grigotescu 
108. Imre Márton. (9007/ 

ALIG HASZNÁLT Singer térfi szabó- 
gép elesóőn eladó. h. Tamas 10. (9008, 

MEGBIZHATÓ ügyes volt kereskedelmi 
utazó keres a Banat részére timisoarai 
központtal bármillen szakmába vágó kép- 
viseletet „Iteprezentábil" jeligére a kiadi- 
ba. (1791) 

INTELLIGENS nő házvezetőnönek el- 
menne magányos urhoz jó bizonyitvány 
nyal vidékre is. Cim a kiadóban. (8915) 

URAIM, házmestrnek megyek, kömüves 
kertész; urasági inas stb. bármilyen mu- 
kát elvégzek. Bérházba, vagy magánházba. 
,„Szakértő" jeligére. (3990) 

BUTORFÉNYEZÉST olcsón vállal házak- 
nál is. Cimeket „Szegény munkanélküli 
jeligére. " (8985) 

AsSZTALOS segéd bármilyen munkát na- 
gyon olcsó fizetésért vállal. Cimeket a ki- 
adóba. (8330) 

KÖZÉPKOÖR intelligens magányos szo- 
Hd nő házvezetésben nagy gyakorlattal, 
(főzés, varrás, betegápolás) pnedáns és ta- 
karékos, biztos nyugodt otthont keres. He- 
gele Carol II. (Dorobantilor) 19. trafikban. 

(8940/ 

IPARENGEDÉLLYEL rendelkező cukrász 
üzletvezetői állást keres. Esetleg kisebb 
üzembe betársulna. Cimeket „Onálló" jeli- 
gére kiadóba kérek. ; (0021) 

JóÓ bizonyitványokkal rendelkező vizs- 
gázott gépész állást keres „Dizel" jeligé- 
re Nova, Memorandului 16. (P 2109) 

ONÁLLÓ éttermi csakácsnő állást keres 
esetleg intézetben is. Major Vilma, Gen. 
Berthelot 15. (P 2402) 
ANYAÁTLAN árva lány vagyok, szeret- 

nék házvezetőnői állást egy magányos ur- 
hoz, vagy öreg házaspárhoz „hüséges je- 
ligére. te 1314 

ALLAS " A 
RESZELŐGYÁR BUCURESTIBEN azo"- 

nai alkalmaz gépvágásban jártas reszető- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- 
vácsot. Cim: Industria Pilei „Titan" EBu- 
curesti, Str. Inclinatá 22. (Filaret.) (f 1774) 

JÓóLFŐZŐ mindenes szakácsnőt felve- 
szek három tagu családhoz jó fizetéssel. 
Str. Grigorescu 14. (F2082, 
URINŐ magányos jobb mindenes leány- 

kát keres szerény igényekkel jó bánásraód 
mellett. Hivő, vagy németajku előnyben. 
Cim a kiadóban (9013) 

UGYES bejárónőt keresünk. Sole, str. 
lorga 2. (P2094 

KERESKEDELMI érettségivel agilis pio- 
pagandistát keres cluji vállalat. Részletes 
pályázatok „Fix és jutalék" jeligére a ki- 
adóhivatalba küldendők. (f 1809/ 
MEGBIZHATÓ soffőrt keres helyi válla- 

lat. Részletes pálvázatok a kihadóhivatnaiba. 
(f 1810) 

KERESEK perzsaszőnyeg szővő munkás- 
nőket jó fizetéssel. Str. Julian Pop 11. 

(fi813) 

HAZASPÁR alkalmazást kap férj. mnt 
szobainas, feleség mint szakácsnő. Román 
yelv tudása szükséges. Felvilágositás: ad 
Jancu igazgató, Curte de Apelnél januar 4 

ALLOMÁS körnvékén lakó hivatalmoknőt 
keres azonnali belépésre Anhaltzer fakeres- 

kedő Str. Gh. Enescu 15. (9045) 

ELADÓ: Lámpák, asztalok, edények, min , KITUNŐ hangu cselló, értékes heg 
ilodentrom olcsón eladó. Stroescu 

Jelentkezni csakis délelőtt 9- 
3-5. Kovács, Donát 71212. 

GÉPIRÓLAÁNY irodai adminis 
ügyekben jártas, román; néme 1 
nyelvtudással részletes ajánlatát kéri Ce.. 
luloidárugyár, Massaryk 290. (902 
SZOBALÁNYI és bejáró szakácsnőt ke- 

resek azonnalra. Str. Regalá 3 a. háztulaj- 
den.e... (D065) 
ROMANUL tudó perfekt büffés segéd 

felvétetik. Bucoveanu, Regina Maria 2 

ÜGYES mindenest, vagy bejárónőt fel- 
veszek, Decebal 14. (9050) 
BEJÁRÓNET takaritásban kellő jártas- 
sággal, pedánsat és tisztát azonnal felve- 
szünk. Piata Gárii 4. Jobboldali csengő. 

9041) 

0s/ 

Eigyelem! 
iranuár 1-töl 9-ig feltár: 
kiárusitást rendez az, Arco 
cég. - A tenti idő alatt mindenk! 
jóil vehet nől- és férfi cipőket 
sport-cipgőket, nől korcsolyacipe- 
ket, báli luxus-cipőket és soso- 
nekat. - Feltétel 100 Lel előleg 
és heti 50 lel részletfizetés. ARc 

ulpőkereskedelimi vállalat cluj. 
Sstr. Dubálariior 13 

10 ÜGYNÖK és ügynöknő felvétetik a 
januári hónapra. „Arco" cipőkereskedelmi 
válialat Cluj, Str. Dubálardlor 13. (f 1S17) 

GYERMEKTELEN házaspár önnállónit 
főzni tudó mindenes szakácsnőt keres vi- 
dékre. Jelentkezni Koncz mérnök, Stiada 
Cosbuc 3. : P 00 
GEPMUNKÁS és háziszolga feilvétetik 

„Victoria" butorgyár. Reg. Ferdinand 127. 

KIFUTOFIU azonnal felvétetik. Cim: 
„Unicum", Calea Marechal Foch 5-a. 
20 

TANULÓLEANY felvétetik a „Carmen 
Syiva" üzletben, Str. Regina Maria 12. 
(P04 

BEJÁRÓNÉE felvétetik. Str. Corches 2. 
Str. lorga sarok .(P205) 
ISZTVISELŐK köbszámitásban és va- 

gonirozásban abszolut jártasok azonmal fél 
vétetnek a morlacai kőbánya üzemnél. 4000 
lej fix, lakás, fütés és világitás javada- 
mazással. 30-460.000 lej készpénz garanca 
szükséges. Irásbeli ajánlatok csak válasa- 
bélyeggel mellékelve vétetnek figyelem! 
Nőtlen és személyesem jelentkezők előny- 
ben. Morlaca, p. u. Huedin. Oradeai autó- 
busz közlekedik. (8030) ! 

TOLTŐTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 
hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maris 9. 
ahoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
SABB AÁR MELLETT kijavitja, vágy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

(z1 
A MESZÁROSOK SZÖVETKEZE- 

vendéglőjében Str. Anton Pan 12. Nagy 
Szilveszter estélyt rendezek. Kitünő Bor 
és ételek, cigányzene szolid árakkal. Sz.. 
ves pártfogását kérem a tisztelt vendé- 
geimnek. Szigyártó János vendéglős. 

(8912) 
250.000 LEJJEL rendelkező fiatalember 

képviseletet vállalna a cluji piaicon, vagy 
betársulna lehetőleg textil rövidáru válla- 
ijatba Szorgaimas" jeligére a kiadóba. 

MELEG ÉS HIDEG ételek, lichintai és 
mediasi finom fajborok kaphatók Tudor 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifozás- 
talan kiszolgálás. Disznótórok. (f 811) 

KOÖZÉPISKOLAS fiut teljes ellátásban 
veszek belvárosi lakásomba mérsékelt 
árért. Kogálniceanu 7., ajtó 5. 
SPECIÁLIS vizondolálást, vasondolálást, 

hajmosást. hajvágást, villanyondolálást 
szaktudással készit Silic Gabi a Pompa- 
dur szalonban. Reg. Ferdinand 120. (90)7) 
ÉRTESITEM mélyen tisztelt vondégei- 

met és vevőimet, hogy vendéglőmet áthe- 
iyeztem Str. Romulus 56. alá. ahol a leg- 
finomabb Lechinta tiszta fajbor kapható. 
Gombos. (9014) 
TISZTELETTEI, értasitem a n. é. közön- 

séget, nagy SZILVESZTERI EST lesz a 
CARAIMAN ÉTTEREMBEN Cipariu 5. 
Malac pecsenvye. bableves. Aiud-i és Lechin 
ta-i fajborok. Szives pártfogást kér Bartha 
Mihály. (9002, 
KALYHASMESTER vállalja uj kál átk 

és kemencék felépitését. átrakását rciszti- 
tását. javitását jutányasan. Spalier Károtv 
Str. Delavrancea 2. ( 3259) 
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szerkesztő és laptulajdonos. 

körforgó-gépén, 
yomatott a MAYERNYOMDA 

Cluj 
a vuághirü német gyártmányu 

i 

Re 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

ele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 6i. 

rukri 

v 

s az uj 
gzlketet 

Aabd pajtás, 

ségek. Kiszámitotiam, 
elejtett nyul 500 lejbe 

vés nyulat ejtesz el. 

- Nos Jancsika, 
mondta, hogy te olyan okos kis fiu 
vagy, hogy hires ember lesz belőled. 
-Nem kell mindent anyukának 

elhinni, ő a nyáron azt mondotta, 
0 hogy maga karácsonykor feleségül 

tfogja venni a nővéremet és még sem 
400 lett belőle semmi. v lole semmi. 

HHBoldos Uj-évet 

utó és pezsgő-sorso 
2. ; faszal egybekötöt 

ossz II ül] Pénteken, ulév délelőttjé 

mnnhusipari cég Ciuj. - Megszünt a rendőrségi sajtóito- 

vo. mem . da. A belügyminisztérium intézkede 

i * e e sére a rendőrfőkapitányság kebelé 

. MHuspekciós gyógyszertárak. ben müködő sajtóíroda a mai nappal 

z1 Degcember 26-ától január 1g Biro, kezdődőleg megszünt. További
 intez 

7- Piata Unirii, Demeter Cornel, Caiea kedésig a rendőrség hatáskörébe tar- 

Motlor; Apostol, Calea Regele Fer- tozó eseményeket dr. N
astase kvesz 

Vagy dinand és Palóczy gyógyszertára, C. torhelyettes adja ki a ujtó számára, 

kok General Marechal Fcech. - Szétküldötték az állampolgár 

ade dőjárásjelentés. A budapesti ságok reviziójára vonatkozó utasíta 

ológiai mtézet jelentése sze sokat, A beiügyminiszterium körren- 

8912) 2 időjárásban lényegesebb vál deletben küldötte széjjel az idegéen 

mber zás nem várható. alattvalók állampolgárságának revi 

ak A Radnay tánciskola (P. Carc ziójára vonatkozó utatsitásokat. A 

i 2 január 1én, ujévkor és ja: reviziót legkésőbb március elsejeiz 

8907) án Vizkeresztkor csak dél meg kell ejeni. Előzőleg január etse- 

u és 14-8 óráig ünnepi koszorut tart. je után az ország összeg megyefőnö- 

udor szombat-vasárnapi koszoruk kü kej Bucurestiben megbeszélésre fog- 

gan önben rendszeresen folytatódnak. nak összeülni s az értekezleten maga 

é ezuton js boldog ujávet kivan Juca belügyminiszter elnököl. 

sban ndenkinek, akit illettt - oEV - UJEV. Ma fordul át 

ékelt AGYARÁNYU ARLESZAL az ó-év ujévbe. Temetünk, hogy ujra 

. „Somes" áruházban, Uránia születhessünk. Az élet örök körfor- 

nt ban, kirakati árakból is enge gásának rendje ez a folytonos meg- 
t 

lec 
ható. 

e 9 órakor. 
0. 

Kjss: Már elfeledted, hogy Szi- 
szter estén 500 lejt adtam kölcsön 

azzal, hogy másnap reggel megadod. 

y: ehogy feledtem. Eetuk Elkeseredett közelharc utén tarjóztat. 
bucurestii késelő banditákat 

alvás közben eikerült meglepni és le 
tartózt-tni. Letartóztatásba kerük 

tek még Nanu vadházas társa, Fol 
lixena Petrescu és egy Ion Fera ne 

vü fiatalember is. A „késelő banda" 

eltfogatásához harminc revolveres, 

kézigránátos és gépfegyveres rendőör 

legezetb emlékem 
n nem akarom felujifani 

milyen drága 

dászruha, a puskapor és egyéb költ- 

Még szerencse, hogy olyan ke- 

anyukád azt 

kiván üzletfelelnek 

adunk. Szvetterek, sálak, 

kesz yük, fehérnemük, selyem és 
téli harisnyák, mindennemü kézimun- 

és rövidárukból nagy vá- 

ámbor Lajos tánciskolájában 

anfolyam január 4-én kezdő 
Calea Marecheai 

, TI. emelet. Tennisz Club. 

eghalt Ferenc József unokája. 

roli Hallban az éjszaka 35 éves 
meghalt Mária 
vator főherceg leánya, Fe 

wWelnrich á Imé. Zapie 
cégnél 

UJ, 
str. negina Marla Me. 16. 

.. 

ták le a 
(BUCURESTI.) Veszedelmes au: 

tós banditákat tett ártalmatianná a 
fővárosi rendőrség. A banda tagjai 

mintegy husz támadást követtek el 

az utóbbi hetekben, főleg sofőrök el 

hogy minden jen, akiket utra kibéreltek majd ki 
rabolak. Egyik bandítát, Gogu Teo 

filt egy sofőr, a banda egyik áldoza- 

ta fellsmerte mire letaróztatták. Be 

vallotta, hogy egy Marin Panu, más 

nevén Oanca 18 éves fiatalember ban 
dájának tagja. Nanut nemregiben a 
rendőiség emberei körülfogták, de 
golyózápor között is sikerüt meg- 

szöknie. Most arról értesültek a ha 

tóságok, hogy az Andronacehe kül- 
városban rejtőzködik, ahol végül is1 

: Ma csütör 
ROVvALsi 

ütán. Fösz: MARCELLE CHAnTAi. 
seyaa A szerelem gondolája. 

Előacas este 11 orat kezdettel is, malac 

vonult ki. Gogut egy Giugariu nevü 

detektiv egy lebujban elkeseredet: 

közelharc után tartóztattai le. Panu 
revolverekkel védekezet, hasonlókép 

pen Ioan Fera is, de lefegyverezték 

őket. A banda lelkiismeretét mintegy 

szaz betörés, egy kereskedő és egy 

parki őr meggyilkolása, egy rendőr 

elleni támadás és más egyéb büncse- 

lemény terheli. 

tökön: 
DEKOBRA hi- 
res regénye 

SZILVESZTER-EST .eretében 

halás és ujjászületés. Az évek elmu- 
lása és születése. Öreg Szilveszter 

rokkantan elbucsuzik tőlünk és átad- 
ja helyét egy sok mindent igérő uj 
szülötének, aki 365 nap elmultával 

éppen olyan roggyant lesz, mint előd. 

je volt. Gyászolni kár most, Örülni 

sem szabad tulságosan. Csak hinni 

abban, hogy talán ez a most érkező 

1937-ik év jobb lesz, mint a többi. 

És ebben a hitben kivánunk boldog 
uj évet lapunk minden olvasójának. 

előfizetőjének, hirdetőjének és barát- 
hercegnő, 

n olcsó matinméelőadás! 

Ujévre igen sok rabot bocsájta: 

nak feltételesen szabadon, Bucune 
tiből jelentik: Az uj büntető perrend- 
tartás értelmében 1937. január else 

jétől a feltételegen való szabadlabra, 
helyezés a biróság hatáskörébe megy 
át. Eddig ugyanis a feltételes szaba 
donbocsájlást a legfelsőbpb börtön- 
ügyi bizottság hajtotta végre. De 
cember 31-én ült össze utoljára a 
börvönügyi bizottság, amely ebből 
az alkalomból igen sok rabot bocsáj- 
tott feltételesen szabadlábra. 

A postaigazgatóság felhivása 

A cluji I. számu postahivatal a kö- 
vetkezők közlésére kérte fel lapun- 
kat: A postavezérigazgatóság közlé- 

se szerint számos postai küldemény 
kézbesítése akadályba ütközik azért, 
mert a cimzés nem volt pontos és 
elegendő, szenkivül nem alkalmaz: 
nak elegendő posta és repülőbélye 
get a küldeményekre. Az utóbbi idó- 

ben megnövekedett nagy forgalonira 
való tekintettel és figyelemmel a 

nagyközönség érdekeire felhivjuk te- 

hát a közönséget, hogy az összes 

postai küldeményeket pontos és ki- 

meritő cimmel lássa el és ezenkivü 

megfelelően bélyegezze felül. A bu 

curestii i küldeményeknél a késedel 
meskedés elkerülése céljából a korü- 
leti jelzést 19 ajánlatos feltüntetni, 
Ugyanakkor azt is nyomatékosan 
a közönség figyelmébe ajánljuk, hogy 
a bélyegek mindig a postai külde- 
mény jobbfeisősarkában helyezen- 

ldők el. 

NaGyönyörü z 

MAURICI 

rejté 

dala- 

ujévi malacok 
csakis az „Uránia" cukrászdá- 

ban khaphaték 

EDBLANC: 

lyes kártya 
ARSENE LUPIN 

betörö-király legujabb kalandjalból 

31. 
- A teremburáját! Száz milhól! 
- Mondjuk, hogy tiz, vagy csak 

öt! A pénzes szekrény mindenesetre 
tele van tömve nagy vastag csoma- 
gokkal s ezek értékpapirok. Ha csak 
az ördög nincs ellenem, előbb vagy 
utóbb, de hamarosan mégis csak a 
kezemben keli a kulcsnak lennie. 
Az omnibusz megállt a Placee de 

lútoile-on. 

- Most tehát egyelőre nincs mit 
csmnálnod. Majd idejében éresitelek. 

Öt perccel később Arséne Lupin 
fölment márványlépcsőjén a fejedel- 

mi palotának, melyben a Hubert-csa- 
lád lakott. A ház ura bemutatta a 
feleségének, Gervaise Hubert jóképü, 
alacsony termetüű, gömbölyü hölgy 
volt, aki nagy fecsegőnek látszott, 
habár pöszén beszélt. A legbarátsá- 
gosabban fogadta Arséne Lupint. 
- Mán vendégünk ma nincs 

mondotta a ház urnője. - Egyedül 
akarunk lenn a megmentőnkkel. 
Már az elzső perctől fogva ugy 

bántak megmentőnkkel", mint sok- 
esztendős jóismerőssel. A csemegé- 

nél már nagy volt a barátság s el- 
mondták egymásnak őszintén, ami a 
szivükön van. Arséne Lupin életéből 
mesélt el egyet-mást, apjáról beszélt, 
aki derék biró volt, gyermekkorának 
szomoru körülményeíről s a jelen 
nehézségeiről, Gervaise Hubert pedig 
ifjukoráról beszélt, házasságáról, az 
öreg Brawforddal való barátságától, 
százmillióról, melyet tőle örökölt s 

az akadályokról, melyek támadtak, 
amikor örökébe lépett, a kölcsönök 
ről, melyeket uzsorakamatra volt 

kénytelen fölvenni, a Brawford uno 

kaöccseivel való végtelen pörökről s 
a letiltásokról, melyek a vagyon kény 

szerkezeléséhez vezettek, szóval vá 

rosszerte már amugy is ismert ese 
tekről. 
- Képzelje csak Lupin ur, az 

tékpapirok itt vannak mellettünk, a 

férjem dolgozószobájában és ha mi 

csak egyetlen szelvényt is Jevágnánk, 

mindent elveszitenénk. It vannak a 

mi pénzes szekrényünkben és még 

csak hozzá se szabad érnünk. 
(Wolytatjuk. 

Felkérjük 
tekintse meg kirakatunkat 

legértékesebb 
diszporcaelánokat és szervizeket 

rencdkivűl elcsén 
szerezheat!i bae nálunk. 

ér 

Mépkheretezés mélyen 
leszállitoti áron! 



Ioesteti- 

(ATHEN.) Rusdu Arras török 
külügyminiszter tárgyalásanról hiva 
talos jelentés a következőket mond- 
ja: Rusdu Arras görög államférfiak- 
kal a legőszintébb formában meg 
tárgyalta a két szövetséges barát! 

állam és a Balkán-szövetségbe tarto 
zó államok összes időszerü kérdé 
seit. Metaxasz és Rusdu Arras a 

megbeszélések során az összes kérde 
sekben a legtökéletesebb összhangot 
allapitották meg egymás között. A 
febr. 5-ére tervezett balkán kontfe 
renciát február 15-ére halatsztották, 

miután Antonescu román külügymnű 
niszter február első napjaiban oellá- 
togat Ankarába és onnan visszatérő- 
ben Rusdu Arrassal együtt fog az 
értekezletre utazni. 

NEMET-HOLLAND INCI 
DENS 

(BERLLN.) A német sajtó most is 
elemken fogialkozik a Holandiaban 
ezekdan tejatszódout zászió-afférrel, 
mkOr is a baloldali elemek a kanipos 
keresztes nemet lobogót Szidalniaz- 
tak. De foglalkozik a sajtó azzal a 
tennyel is, hogy a baloldali elemek, 
föleg a kommunisták feltünéstkete 
módon gyalázkodó kijelentéseket tet 
ek és tesznek Lippe Bisterreld Eern- 
hard hercegről, Juliadta trónörökös- 
nő férjéről. A német sajtó leszögezi, 
hogy ezt csak egyes holland hatosa- 
gok érthetetlen engedékenysége te 
zi lehetővé, mert a Németországgai 
szivélyes viszonyt fentartó Hollandia 
lakosságának tulnyomó többsége erő 
son rokonszenvezik a Harmadik Bi 
rodalommal. A Völkischer Beobach- 
ter szerint Bernhard hercegnek meg 

házasság megkötését megelőzőleg 
feltétllenül tisztázni kell ezt a hely 
zetet, mert megengedhetetlen aolog, 
a holland rónörökösnő leendő 

férjét hollandiai kommunisták nyil- 
tan gyalázhassák német volta miatt. 
De a holland kormánynak egyébként 
is haladéktalanul intézkednie kell, 
mert ez helyzet veszélyezteti a Né- 
me ország és Hollandia közötti je 
lex igen kedvező gazdasági kip 
csolatolk at, miután Németország nem 
engedheti meg, hogy amikor Hol- 
landia egyik legjobb vásárló piaca 
ugyanakkor ott gyalázkodó propa- 
ganda folyhasson ellene. 

KUN BÉLA FRANCIAORSZZG 
BAN 

(PARIS.) Az Action Francaise je- 
Jentése szeriat Kun Béla, a hirhed? 
omamunista agitátor Spanyolország 
bó hazatérően Franciaországba ér- 

kezett és hétfőn három tagu testőr- 

gárdán:k 
tar ózkodott. Kun Béla rövidesen to- 

vább utazik szovjet földre. 

Tigyancsak Párisból jelentik. hogy 
a vlenciai kormány elhatározta, mi 
szerint az uralma alatti területeken 

elrendeli az általános mozgósifást az 

FRATN FODOR 
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ezuton kivánunk 
Usztelt vavőlnknek 

BOLDOG UJÉVET 

vena 

kiséretépen Toulouscban 

Antoncscu külüdy miniszter 
iebruár elején ellátogat Ankorába 
A német sajtó élénken tltakozik hollandiai szélsőbaloldali németellenes propa- 
sandája miatt - Az amerikal kormán erősen sajnálja a spanuol semlegességi 

törvény megszegését, ac semmmit sem ichet cilemé 

összes 18 és 40 év közötti tegyvert- 
viselő férfiak számára. 

A spanyolországi nemzetközi vö- 
rös dandár kebelében sulyos ellente- 
tek mutatkoznak, mert a valenciai 

kormány ezt a dandárt minduntalan 
a legveszélyesebb és sokszor céltalan 
nak látszó támadások keresztülvite- 
lére használta fel, amelyek igen su 
lyos veszteségekkel járnak. A nem- 
zetközi dandár legénysége most 
emiatt óvást is emelt és nincs kizár- 
va hogy ha méltányosabb bánásmód 
ban nem részesül, rövidesen felesz- 
lik. 

Végül Washingtonból jelentik, 
hogy a külügyminiszterium hivata- 

los közlést juttatott el a párisi, lon- 
doni, berlini, római, moszkvai és va: 
lenciai képviseleteihez, amelyben köz 

H, hogy az Egyesült Allamok korma 
nyának legnagyobb sajnálatára nem 
áll módjában a repülőgépek és re- 
pülőmotorok kivitelét megtiltani Ame 
rikiából Bilbaoba. Ezt a tényt a kor- 
mány amnál inkább sajnálja, mert a 
szállitást végző amerikai cég ismé- 
telt figyelmeztetés ellenére sem volt 
hajlandó elállani a rendelés teljesíte 
sétől. De legrövidebb időn belül pót- 
semlegességi törvényjavaslat fogja 
mindennemüű hadianyag kivitelét a 
legszigorubban megtiltani, mert 
Amerika ragaszkodni kiván a sem- 
legesség rendszeréhez. 

AIIA 

Urámnla mozsó általános közkivánatra: 

Marlene Dietrich, C(harles Bover 
fimremeke: 

Müsoron kivül hangos pótkép! 

KIPIJ 

(BUCURESTI.) A vállalatok kere, 

szabályozó speciális bizottsag 

delmi minisztériumban dr. Pop Valéz 

Január S-én összeül a válalatok román 
személyzetének létszámát 

szabályozó bizottság 

tében a román személyzet létszámat 
je 

nuár 5-n összeül az ipari és kereske számánál a román származásu alkal 

elnökletével. A bizottság munkái, al be kell tartani. 

Tempó szerint arra irányulnak, hegy 
meghatározzák azt az arányszámot, 
amelyet a technikai személyzet let- 

mazottak loglalkoztatását. illetőleg 

(CELUJ) Megirtuk, hogy néhány 
hónap előtt. Avram Jancu-uccai ia- 
kásán rejtélyes körülmények között 
megbetegedett dr. Ivacskovits Má 
tyás ismert cluji ügyvéd családjával 
együtt. Később megállapitast nyert, 
hogy a titokzatos megbetegedés az 

Százhuszezer lej kártéritést igényel 
dr. lvacskovics a várostól 

uccai gázvezeték csövének repedése 

folytán beszivárgott gáz okozta. 
Most az ügyvéd 120 ezer lej felme 
rült gyógykezeltetési költség megfi- 
zetését igényli a várostól, amely 
azonban az összeget soknak találva, 
bizottságot jelölt ki a megegyezésre 
irányuló tárgyalások lebonyolitá: 
sára. 

(CLUJ.) Sikeres fogást eszközöl- 
tek tegnap a rendőrség emberei. So00 
Ferenc tiszapolgári iMetőségü vesze 
delmes kasszafuró személyében 
upgyanis egy hirhedt betörő került 
rendőrkézre. Soo, aki 1932-ben már 
szerepelt az itteni rendőrségen, két 
hét előtt szökött át a határon és leg 
utóbb több betöréses lopást követett 
el a belvárosban. A karácsonyi ünne- 
pek alatt hat ilyen betöréses lopást 
jelentettek a rendőrségen és a adar. 
Draghiciu bünügyi igazgató vezeté- 
se melletti nyomozás során a ható- 
sági közegek már a lopások helyszr 
nén maradt „munka-nyomokból 
megállapitották, hogy a tettes csakis 
So0 lehet, akit két napja lázatsan ke- 
restek. Az éjszaka fél 3 órakor az- 
után Mocianu detektiv a Str. Pluga 
rilor 75. szám alatt egy öreg csiznia 
dia lakásán elfogta So0 Ference 
aki menekülni akart és több revo! 
verlővést is leadott, de lefegyverez 

Veszedelmes kasszafurói 
fogott a rendőrség 

ték és előállitották a bünügyi oszta 
iyon, ahol Marpozan kapitány ma 
reggel kezdte meg a kihallgatásat. 
So0 eddig három lopást ismert be és 
a lopott holmi egy részét 1s megtaz 
lálták nála. Kihallgatása még folyik. 
Ugyancsak tegnap a bünügyi osz 

tály emberei elfogták a Baromvásár- 
téren Bogdán Katalin ismert besur 
ranó tolvajnöt, aki Sári nevü 14 éves 
leányával együtt kisérelt meg több 
háznál lopásokat. Előálltásakor egy 
nagy sonkát és sok gyanus holmit 
találtaik nála. Bogdán Katalin és lá- 

nya ellen, akik tagadásbon vnnnk, 
folytatják a nyomozást. 

- JANUAR ELSEJEN ZARVA 

sején, ujév napján zárva vannak az 
ügyeletes gyógyszertársk kivételé- 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI s 

mert tegnap az 

balzsamozzták. A haláleset alka má- 

oszorák Gzövetségi elnöktől is. A ja 

Dpast. 

TARTANAK A GYOGYSZERTA- e 
RAK. A gyógyszertárak január el 

a közeeső ünnep miatt szo ba 
ton a rendes időben fog meg- 
jelenni. ; 
- Rendőrségi hirek. A ren örség 

letartóztatta Máté György Turcului 
ucca 21. szám alatti szgalegény- 

állomási vámná 
előtt összeszólalkozott egy csender 
rel és azt megsértette Má tét ható- 
ságsértés vádjaval adják az ügyész 
ségnek. - A giláui csendőrség be 
szálliotta a eluji rendőrségre Abru- 
dán György és Joó Pál falubeli lege 
nyeket, akik több lopást követtek el. 
Kihallgatásuk után átkisérik ökes 
az ügyészséghez. 
- Január 5-én temetik Erigyes 

főherceget. Magyaróvári jelentés sze 
rint Frigyes főherceg holttestet be- 

ból számos vreszvéttávirat érkezett a 
főhercegi családhoz, köztük Miklós 

nuár Sén történő temetés alkaimaval! 
a gyászszertartást Serédy Jusztinian 
hercegprimás fogja végezni. 
- Kejtelyes amamivlopas Jalia 

kikötőjében. Londoni jelentes szerint 
jatia kikötőjében rejtélyes dinaul- 
kpas történ.. Ket ladaban Z090 al- 
. init tölteny loptak el. föbb kiko 
91 tiszvisetőt letartoózta:tak azzai a 
gyanuval, hogy elősegiteztek a 

- Loezuhant az utasszálító repü- 
lőgép. Jeruzsálemi jelentés szerint 

Azrelun közejében egy haiszemelyes 
utasszállitó gép lezuhant. Az iraki 
kőolajtársaság egy magasrangu amn 

eetüket vesz ették. 
utas és a pilóa sulyosan megsebesü 
tek. 
rörök-olasz egyezmények. Re - 
mai jelentés szerint tegnap alalrta. 
az olasz-török kereskedelmi és ha 
józási egyezményt több más gazda- 
sági egyezménnyel együtt Ciano kül 
ügyminiszter és a török követ jelen 

tlétében. ; 
- Leszurta a leányát, mert az en 

gedély nélkül moziba ment. Párisból 
jelentik: Egy Francisco nevü portu 
gál épitőmester tegnap moziból he 
zatérő 19 éves leányát, mert az en 

gedély nélkül ment el a moziba, le 
szurta, majd bucsulevelet irt a rend 

őrségnek, amelyben a mozit az em- 
beriség legnagyobb csapásánák ne 
vezve kijelenti, hogy leányát enge 
detlensége miatt ölte meg. A valós 
nüleg elmeháborodott apa azután 
felakasztotta magát. Mitdketten 
meghaltak. 
- Vakmerő betörés egy eluji eu- 

korkaüzletben. Az elmult éjszaka a a 
Str. Memorandului 6. szám alatti 
„Figaro"féle cukorka és déli gyü 
mölcsáru üzletben betörök jártak, 
akik nagyobb mennyiségü cukrot és 
egyéb árut vittek el néhány ezer lej 
értékben. Ugyanebben az üzle ben 
néhány hét előtt már jártak petö- 
rők akkor, amikor ezer lej készpénzt 
loptak el. Az üzletbetörés ügyében a 
rendőrség széleskörü nyomozást in 
ditott. 
- Ács Ferencné, született László 

Róza, rövid szenvedés után 63 éves 
korában meghalt. Temetése január 
1-én, d. u. 4 órakor lesz a temetől 
nagy kápolnából. 
- Cluj szervezett össznyumlsbár 

tőmunkás Otthonban. A népszerü 
mükedvelő gárda ötletes kabaré mü- 

eőrengu cigányzene. Az ünnepely 

vánul meg. 
azs 

gol tisztviselője és egy angol mernoök 
Másk harom 

ga uj reményekkel indul az ujeszten- 
dőnek, éppen ezért a szilveszteri es 

télyt együttesen ünnepli meg az EÉpi- 

sora, malacssorsolás, tánc reggelig, 

iránt általános nagy érdeklődés nyil- 

vel. öm 
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